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li Leder li 
Astronomi - forsømt af tv 

Af Flemming O. Rasmsussen 

Tirsdag den 23. februar 1999 var der kort efter solnedgang ufo-alarm over Dan­
mark. Både politiet og SUFOis alarmcentral oplevede en mindre telefonstorm, da 
mange mennesker havde set et mærkeligt fænomen på den sydvestlige himmel. 

Det var dog hverken Mars Attack eller Armageddon, altså en invasion fra en 
anden planet eller en kæmpe meteorit på vej mod Jorden, men noget så fredeligt 
som to planeter, Venus og Jupiter, der stod meget tæt på hinanden på den vinter­
klare himmel. Et flot syn, som nyhedsudsendelserne i tv sørgede for, at de menne­
sker, der ikke havde været udendørs, også så. 

Hvorfor kunne to så naturlige objekter som Venus og Jupiter udløse en ufo­
alarm? Svaret er ganske enkelt. Mange mennesker interesserer sig for astronomi 
og ser jævnligt op mod himlen, som mennesket har gjort siden tidernes morgen. 
Rumfarten har givet en øget interesse for astronomi, og især efter Danmark er 
blevet en rumfartsnation, vil interessen nok stige endnu mere. 

Et problem er dog at få formidlet kendskabet til stjernehimlen ud til så mange 
mennesker som muligt. Her kunne tv spille en vigtig rolle, men sæbe-operaer og 
quizzer tager de gode pladser på tv-stationernes programmer af hensyn til de 
hellige seer-tal. For år tilbage under DRs monopol, var der nogle få og spæde for­
søg på at formidle astronomi og naturvidenskab ud til ud de mange seere. Det er 
dog også sket nogle få gange senere og for et halvt års tid siden sendte den så­
kaldte skjulte kanal, DR2, programserien Kosmos om astronomi og den meteorit, 
der faldt ned i Grønland december 1997. En god og meget interessant tv-serie med 
stor oplysningsværdi. Et initiativ, som godt må gentages af en af de jordbaserede 
tv-stationer, så mere end 60 pct. af befolkningen har en chance for at se program­
met. 

Interessen for opsendelsen af Ørsted-satellitten og et møde om nogle mærke­
lige og forklarede lys på himlen over det sydlige Jylland viser, at interessen for 
det, der rører sig på himlen er stor. Så det kan ikke helt udelukkes, at en udsen­
delse om astronomi og rumfart på en af de landsdækkende tv-stationer i prime­
time vil give ganske pæne seer-tal. 
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\l Aktiviteter il 
Status: Hæfte om himmellegemer 

A{Toke Haunstrup 

Efter at projektet i lang tid at har lagt stille (faktisk siden i sommer), er der nu 
igen kommet lidt gang i tingene. Jeg har fået færdiggjort en projektbeskrivelse for 
hæftet, som vil danne udgangspunktet for udarbejdelsen af tekst mm. til hæftet. 

Projektbeskrivelsen er udsendt til alle, der på den ene eller anden måde er 
implicerede i projektet. Skribenter til hæftet er Per Andersen, Torben Birkeholm, 
Peter Nørgaard, undertegnede samt Per Tybjerg Aldrich fra Astronomisk Selskab 
(konsulent på det astronomiske stoO. 

Det er planen at hæftet skal gå i trykken og udsendes i løbet af maj 1999. 
Hæftet vil blive sendt til landets folkebiblioteker, folkeobservatorier, planetarier 
o.lign. Desuden vil et eksemplar af hæftet blive sendt til alle SUFOis medlemmer. 
Oplaget bliver 12-15.000 og hæftets størrelse er 28 sider i A5-format med fire­
farve tryk på alle sider. 

Hæftet vil - foruden at oplyse om kendte himmelfænomener - også være en 
stærk og positiv markering afSUFOI. Jeg håber, at vi på længere sigt kan benytte 
midler fra Tips- og Lottotjenesten til at financiere lignende oplysningsprojekter; 
f.eks. i form af andre oplysningshæfter, afholdelse af foredragsrækker, udstillin­
ger, udbygning afSUFOis hjemmesider, udgivelse af publikationer til folkeskoler 
mm. Måske er det bare om at få den rigtige ide og så benytte denne i en ansøgning 
til Tips- og Lottotjenesten. Jeg hører meget gerne fra alle, der har forslag til spæn­
dende projekter, som opfylder kriterierne om at have et folkeoplysende sigte. 

Foredrag i Nordjylland 

A{Toke Haunstrup 

Torben Birkeholm holdt foredrag den 12. januar i en beboerforening i Aalborg 
Øst. Foredraget fik en pæn omtale i lokalradioen, som bragte et interview med 
Torben, og Aalborg Stiftstidende nævnte også arrangementet. 

Den 16. februar holdt Torben Birkeholm igen foredrag, denne gang i Ung­
domshuset Aalborg, hvor der var offentlig adgang. Den 9. marts holdt han fore­
drag i Ungdommens N a turvidenskabelige Forening, Aalborg afdeling, og 16. marts 
i den nordjyske sektion af Elektroteknisk Forening generalforsamling hos Him­
merlands El Forsyning, hvor de altså også hørte om ufofænomener. 
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SUFOI påTV2 

A{Toke Haunstrup 

Onsdag den 17. februar 1999 bragte TV2 i ungdomsprogrammet Puls et interview 
med undertegnede. Interviewet omhandlede mange af de s ædvanlige spørgsmål 
(for eksempelJtihvad skal man gøre, hvis man ser et ufo .. . ?). 

Allerede tirsdag havde der været en optakt i Puls til onsdagens udsendelse, idet 
en af værterne havde været ude og interviewe en observatør. 

S U FOl-Aalborg kigger op! 

A{ Torben Birkeholm 

SUFOI-Aalborg holder s tadig jævnlige møder, og der har på det seneste været en 
tilgang af nye interesserede. I foråret planlægges bl.a. en udflugt til Blokhus, hvortil 
et af medlemmerne er flyttet. Hvis vejret tillader det, skal gruppen udenfor og 
kigge stjerner, planeter og andre himmelfænomener. 
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il Nyheder og notitser li 
Dansk skeptikerforening rørerpå sig 

A{Toke Haunstrup 

Skeptiker Forening Danmark har været genstand for et par længere artikler i 
blandt andet FDB's Samvirke januar 1999 og Frederiksborg Amts Avis den 23. 
januar 1999. Sidstnævnte kan ses på side 30. Foreningen er en dansk pendant til 
det amerikanske SCI COP - det er dog ikke så meget, man har hørt til foreningen 
gennem det halvandet, den har eksisteret. Foreningens medlemmer tæller flere 
kendinge af SUFOI (hovedsageligt ment i en positiv betydning): Willy W egner og 
Per Borgaard (tidligere aktive i SUFOI) og Mogens Winhter fra Sønderborg (har 
bl.a. kommenteret korncirkler på Als). 

Roswell-videoen afsløret som FUP (omsider?!) 

A{ Toke Haunstrup 

Så skete det endelig! Sagen, som alle med bare en smule kritisk sans og erfaring 
med ufobranchen længe har vist var falsk, er nu blevet afsløret som fup. Den 
danske presse kunne i slutningen af januar skrive, at obduktionsvideoen fra Ros­
w ell var fabrikeret af nogle englænderne. Der er dog lidt forskellig udlægning af 
afsløringen afhængigt af om man læser BT eller Politiken, se side 29. 

Lars Thomas blev interviewet til Politikens omtale af sagen. I interviewet frem­
hæver Lars bl. a. : "Det er påfaldende, at ingen interesserede sig for sagen {ør i slut­
ningen af 1980erne, da forfatteren Charles Berlitz udgav en bog om den. • 
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\l Læserbreve Il 
I forbindelse med UFO observationer hører man ofte om helt specielle følelser, der 
fylder observatørerne. Hvis observationen har gjort ekstraordinært indtryk har 
der sædvanligvis været tale om mere end blot et lys på himlen. Observationen har 
været mere usædvanlig, mere kompleks end vanlig og dermed umuliggjort en 
umiddelbar forklaring. N og le taler ligefrem om, at observationen har ændret de­
res liv. Andre har opfattet den som et signal fra himlen og er blevet dybt religiøse. 
Atter andre har fået følelsen af hvor betydningsløse dagligdagens bryderier er og 
ser deres liv i et helt nyt perspektiv. 

Jeg er en af de som har haft en oplevelse med uforklarlige lys på himlen. 
Jeg er ikke specielt religiøs og afskyer rent faktisk en hver omklamring af re­

præsentanter fra diverse religiøse sekter: New age, scientology, Jehovas vidner 
etc., etc. ikke desto mindre var oplevelsen nærmest af religiøs karakter. Jeg har 
ingen anelse om, hvad det var jeg så og hælder ikke specielt til rumskibsteorien, 
men jeg kan forsøge at beskrive den følelse, der fyldte mig. Det faktum at man 
står over for et fænomen, som ligger ud over de kendte, giver en ekstra lyst til at 
sætte sig ind i og læse om andres oplevelser af samme karakter. Jeg kan ikke 
rigtig forklare hvorfor, men jeg oplevede på en gang en spontan glæde, en fryd 
iblandet en vis frygt, det er som om ens underbevidsthed har forstået, at man står 
over for en særlig oplevelse længe før bevidstheden har registreret det. Jeg inte­
resserer mig i dag for fænomener, der ligger uden for de almindeligt anerkendte 
videnskaber, og mener i øvrigt ikke, at man af den grund behøver at være fantast. 
Vil man gøre nye opdagelser, tror jeg faktisk, at det er nødvendigt at have et åbent 
sind, at flytte blikket en smule ved siden af de allerede beskrevne fænomener, for 
at udtrykke det billedligt. En væsentlig årsag til dette har sit udspring i min 
observation. Hovedparten af den teknik og viden, vi benytter os af i dag, er ikke 
forstået i sin natur, men er derimod erkendt ved opdagelser og sat på formel ved 
hjælp af forsøg. Alle kender til magnetisme, fysikkens mestre kan sætte den på 
formel, men derfra og til at påstå, at man har forstået dens natur, er der et stykke 
vej. Vi prøver til stadighed at forstå og beskrive den verden, vi lever i, og vi er på 
vej, men der resterer et betydeligt stykke arbejde endnu, om det nogensinde lyk­
kes. Det er meget muligt, at de sidste uopklarede få pct. af UFO observationerne 
er forårsaget af naturfænomener, er hele vor virkelig ikke skruet sammen af na­
turfænomener? - men sålænge disse ikke er klarlagt, har SUFOis flotte arbejde 
en mening. Jeg tror, at følelsen, jeg har beskrevet, netop hænger sammen med, at 
man ubevidst får en fornemmelse af, hvor uendelig en lille del af vor fantastiske 
virkelighed vi egentlig har fattet, og hvor stort et privilegium det er blot at have 
fået lov til at "være" her. Jeg synes det kunne være interessant at høre om andre 
har gjort lignende erfaringer og overvejelser. 

1. Med venlig hilsen Flemming Jensen 
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li Observationer il 
Projektørlys driller nytårsnat 

A{Toke Haunstrup 

Nytårsnat var der ikke kun fyrværkeri at se på himlen over Sønderjylland! SUFOI 
modtog i løbet af nytårsnat og den efterfølgende dag omkring 40 henvendelser fra 
sønderjyder, der havde iagttaget et fænomen på himlen. Det var Verner Møller, 
som havde Alarmcentralen, og han fortæller, at han og hans kone Ruth til sidst 
måtte hive telefonen ud af stikket, for ellers havde de simpelthen ikke fået deres 
nattesøvn. I øvrigt havde Verner Møller også Alarmcentralen, da vi sidst havde en 
masseobservation (projektørlys fra Næstved i august sidste år) - Verner må til­
trække den slags! 

Sønderjyderne fortalte samstemmende, at de havde observeret to runde eller 
ovale lys, som bevægede sig i cirkler. Ud fra denne beskrivelse kunne Verner hur­
tigt konkludere, at der måtte være tale om et projektør- eller laserlys. Ved at lave 
krydspejlinger på et kort fandt Verner, at projektørlyset måtte stamme fra områ­
det ved Gram. 

Det skulle da også vise sig at være et godt bud. Den l. januar forsøgte jeg selv at 
opspore projektørlyset ved først at ringe til politiet i Haderslev (som Gram hører 
under). De havde imidlertid ikke registreret henvendelser om det observerede 
fænomen eller hørt omtale af projektørlys. De kunne dog henvise til et værtshus i 
Gram (Hjørnet), som den vagthavende på Haderslev politi mente, måske kunne 
have haft gang i et projektørlys. 

En ansat på Hjørnet kunne dog afvise, at de havde haft gang i noget projektør­
lys. Til gengæld kunne hun henvise til en den lille by Fole (ligger ca. 5 km nordvest 
for Gram), hvor "Høkerkroen" (kombineret kro og diskotek) med mellemrum an­
vendte projektørlys. Og ganske rigtigt! Et opkald til Høkerkroen viste, at de havde 
haft gang i et projektørlys nytårsnat. 

Således blev endnu en sag opklaret. 

Sagen løber løbsk 

Her kunne sagen have været endt - hvis det da ellers ikke havde været for IGAP 
og en "engageret" journalist på Jydske Vestkystens redaktion i Vejen. Sagen be­
gyndte for alvor at "rulle", da journalisten Bent Andersen fra Jydske Vestkysten 
begyndte at skrive om en sønderjydes oplevelse. Bent Andersen beskrev i en arti­
kel, hvordan en kvinde fra Vejen, var blevet fulgt fra Vejen til sin arbejdsplads i 
Ribe af to cirkelformede lysende genstande. Ud fra kvindens beskrivelse- som den 
er refereret i Jydske Vestkysten -virker det som en sandsynlig forklaring, at kvin-
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den iagttog projektørlyset i Rødding. Journalisten kommer dog ikke i artiklen ind 
på denne mulighed (måske fordi han ikke har hørt om den). 

Efter omtalen af kvindens oplevelse får redaktionen i Vejen en række henven­
delser fra andre observatører. Disse bliver løbende omtalt i avisen. De fleste (hvis 
ikke alle!) af disse beretninger stemmer overens med projektørlyset fra Rødding. 
Denne teori nævnes dog fortsat ikke (med undtagelse af den 9. januar, hvor disko­
teket i Rødding omtales i en ganske lille notits). 

Hvad værre er: IGAP kommer på banen (repræsenteret ved Egon Dalsgaard og 
senere H.C. Petersen). Journalisten fra JydskeVestkysten interviewer Egon 
Dalsgaard, som bl.a. udtaler følgende til den forundrede journalist: .Jorden får tit 
besøg af væsener udefra. De betjener sig af tre typer fartøjer, nemlig nogle kolossalt 
store moderskibe, nogle mindre og langt mere manøvredygtige rekognoscerings­
fartøjer bemandet med tre-fire personer, og endelig disse små, fjernstyrede telemeter­
skiver. Det er sådan nogle, der optrådte på himlen over Vejen og Brørup nytårsmor­
gen." Så ved vi det! Og ingen snak om kedelige projektørlys. 

Det slutter dog ikke her! Jydske Vestkystens Vejen-redaktion beslutter sig for at 
afholde et læsermøde på Hotel Vejen Gæstgivergård. Her er Egon Dalsgaard og 
H.C. Petersen inviteret til at komme og fortælle sønderjyderne, hvad det var, der 
kunne ses nytårsmorgen. Mødet blev afholdt den 19. januar og omtaltes i Jyd­
ske Vestkysten den 20. januar (se avisudklip). Mødet blev en succes (målt på delta­
gerantal), idet der deltog 120 personer - mere end til de fleste politiske debatmø­
der! 

Denne sag fra Sønderjylland er både interessant og forstemmende. Interessant 
fordi den viser, at den rette kombination af en lidt naiv og blåøjet journalist og 
lokale foreningsfolk kan blæse en lille sag op til noget stort og fordrejet. I stedet 
for at tale om projektørlys har Jydske Vestkysten ukritisk viderebragt en forestil­
ling om flyvende telemeterskive i folks baghaver. (Det er forekommer mig at være 
intet mindre end utroligt, at "alarmklokkerne" ikke på noget tidspunkt begyndte 
at "ringe" hos Bent Andersen mht. IGAPs udtalelser - om ikke før så da i det 
mindste da H.C. Petersen begyndte at tale om sine personlige rejser med rum­
skibe mm.) 

Sagen er forstemmende, idet den viser, hvor vanskeligt det kan være for S UFO I 
at komme igennem med vores seriøse vurdering og bud på en forklaring. Til trods 
for at SUFOI allerede den l. januar udsendte en pressemeddelelse med projektør­
lys-forklaringen (som endda blev omtalt i JydskeVestkysten), blev sagen alligevel 
blæst ud af proportioner. 

Afslutningsvis kan det nævnes, at både Peter Nørgaard og undertegnede har 
haft en telefonisk diskussion m�d journalisten Bent Andersen. Han mener ikke 
selv, at han har optrådt ukritisk eller naivt i forhold til sagen. 

Jeg skrev et læserbrev til Jydske Vestkysten. Læserbrevet skulle - ifølge Bent 
Andersen - have været bragt i avisen søndag den 3l. januar. Vi har dog endnu ikke 
fået det fra Avisudklips-bureauet. 

Se Nytårsufoet over det sydlige Jylland side 12 til 18. 
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Indberetninger i perioden 1/12 - 31/12 1998 
Observa- Begyndelses- Varig- Observationssted An Farver Evt. iden- Sta- Modtaget 
tions dato tidspunkt hed (postnummer og bynavn) tal tifikation tus hos 

obs. 

Medio ca. 22.00 2300 København Ø 3 FfTH Homepage 
60eme 

1975-n Aften ca.sm Stoense, Langeland 3 Flere E!TH Homepage 
20.05.92 Ml. 22.00og 1-2m 2670Greve 1 Sort Fly E!TH Homepage 

23.30 OST 

15-29. juli 00.30DST 1-2 s Enebærodde, 5450 Otterup 2 lidkugle HfTH Homepage 
1998 

05.09.98 06.14DST Få sek. 8541 Skødstrup 1 Grå, hvid A y HfTN AC 

22.09.98 19.30DST ca. 30m 2730Hertev 1 Hvid A AC/VM 

10.11.98 18.45DNT 15m Øster Tørslev, 8983 Gjertev 1 Orange HfTN ACÆ.O 

18.11.98 4m sn1 Stenstrup 2 Hvid E AC/VM 

18119.11.98 Ml. 16.00og 2300 København S 2 Hvid Fly+ kon- E TH 
17.00DNT densstribe 

20.11.98 02.30DNT 30s 2300 København S 1 Rød A AC/VM 

21.11.98 22.30DNT S m 4360 Hvals 2 Rød, grøn, S�eme/ E!TH Homepage 
gul planet 

02.12.98 21.45DNT 2-3m 9000 Aalborg 1 Metal CITB AC/VM 

07.12.98 20.15DNT S m 2630 Høje Tåstrup 3 Rød, grøn E!TH Homepage 

07.12.98 20.41 DNT 10-12 s 6990 Ulfborg 2 Rød, hvid EfTH Homepage 

08.12.98 ca. 23.30 DNT Ca. 2m 2400 København NV 1 E!TH Homepage 

09.12.98 15.10 DNT 40s 2660 Brøndby 1 Orange F/TH Homepage 

17.12.98 21.47DNT 30s 5450 Otterup 2 Grå-hvid Projektørtys A AC/VM 

17.12.98 21.55DNT 20s 5800 Nyborg 2 Grå-hvid Projektørtys A ACNM 

19.12.98 Ca. 23.00 DNT 30m 8620 Kjellerup 2 Projektørtys HIT H Homepage 

20.12.98 ca. 17.00 DNT 2700 Brønshøj 1 Orange E!TH Homepage 

21.12.98 23.50DNT 10m 8883Gem 3 Hvid A ACNM 
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li Dødsfald Il 
Bent Eriksen død 

AF Per Andersen 

Vi har for nylig fået efterretning om, at Bent Eriksen døde af uhelbredelig cancer 
i juli 1998. Bent var medlem af SUFOis repræsentantskab i en længere årrække 
fra 1977. I perioden stod han blandt andet for SUFOis foredragsafdeling og lokale 
rapportoptagelser. Et andet stort område var de årlige sommer-seminarer, som 
fra 1975 til ca. 1985 blev afholdt hver sommer (UFO 75 etc.). Bent Eriksen var 
medarrangør af disse i 1976, 1979, 1980 og 1982 - og var de øvrige år en ivrig 
støtte. 

Bent Eriksen var også formand for UFO Fondet af 1979, et fond der er oprettet 
med midler fra overskuddene fra ufo-seminarerne. Fondet uddeler med års mel­
lemrum et legat til en person, der har gjort en usædvanlig stor indsats for det 
seriøse ufo-arbejde i Danmark, og fondet kan desuden støtte forskningsprojekter. 
Bestyrelsen består nu af Ole Henningsen og undertegnede, mens Bent Eriksen 
ventes erstattet af Per Borgaard (igennem mange år journalist ved Jyd­
ske Vestkysten med et utal af ufo-artikler bag sig samt en fast støtte til ufo-semi­
narerne). 

Observationslisten 
Homepage = e-mail modtaget via SUFOis Homepage 
AC/XX = Modtaget via alarmcentralen af :XX 

Statuskoder 
A =Alarm modtaget 
B = Meddelelse modtaget (fra observatør/repræsentantskabsmedlem eller andre 
C= Videregivet til (efterfulgt af dennes initialer - f.eks C/PN) 
D= Observatør kontaktet (telefon, brev, personlig henvendelse) 
E = Skemaer sendt til observatør 
F = Skemaer modtaget fra observatør 
G= Rapport optaget (evt. undersøgelser på observationsstedet) 
H = Rapport sendt til Rapportcentral (kan være telefonseddeVskema eller andet) 

En statuskode efterfulgt af en skråstreg og en rapportoptagers initialer (f.eks. E/l'B) 
angiver sagens aktuelle status og den ansvarlige rapportoptager. 
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Nytårsufoet over det 
sydlige Jylland 

Jydske Vestkysten, Esbjerg, 
den 3. januar 1999 
En ufo? NeJ, en kro 
Omkring 40 r�nt'r indgivet til Skandinaviens 
UFO Informations alarmcentral kunne tydes i retning af 
et wdentif�eeret ft,.ende objekt over Gram nyt!nnat. 
Men efter at SUFOJ's fonnand Toke H.aunstrup, Køben· 
bavn, brugte lrets første daJ pliTundigt deteklivarbej· 
de, viste det sig, at fænomenet ha\-de rod i en kto. lltke i 
det. der indt.aes pfl en kro, men i to projektører, 90m 
kroen i Fole tiet ved Gnm nyUrmat lod feje ben over 
himlen. Ufo-formanden fonøgte at opklare sagen bos po­
litiet i RadenleY, iiOm ikke umiddelbart kunne kotnn'le i 
tanJce om andre end Reataurant Hjørnet i Gram som OlU· 
Hg l)._lde. Hua forbi, meldte Hjørnet og henviste til kol· 
lep.en i Fole. lillt 

Jydske Vestkysten, Vest, 
den 6. januar 1999 
Hun bl�fulgt på 
arbejde af en ufo 
Kvinde fra Vejen havde 
besynderlig oplevelse 
nytirsmorgen, da hun 
kiH'te til arbejde i Ribe. 
To lysende, runde gen­
stande fulgte hende 
hele vejen i tre-fire me• 
ters afstand. 

AF BE,VT ANfJERSEf..' 

VEJEN: En kvindelig læser 
fn Vejen kan også berette 
om en beaynderlig nytArs­
morgen. Hun blev fulgt fra 
Vejen til sin arbejdsplads i Ri· 
be ar to cirkelformede . .lysen­
de genstande. 

- Jeg Jwrte i bil ad Boule· 
varden ud til Skodborghusvcj 
og vider� mod Ribe. Hele ve­
jen fulgte tingesterne efter 
bilen i tre-fire meters afstand. De svævede ud for vinduet i 
førersiden. En enkelt gang 

12 

bevægede de sig om bag bi­
len, men de kom tilbage igen. 
l begyndt'Jsen troede jeg, det 
var reflekser i ruden eller i si­
d�spejlet, �n da jeg kom ud 
pa Skodborghusvej, hvor der 
var buldrende morkt og ingen 
tr<'fik, b;ev jt-g klar over. at 
der fakti!!k beTaridt sig to lys­
kugler lige ved siden af mig, 
fortæller k\,;nden. der ikk(• 
•msker sit navn i avisen. 

Kvinden fortll!ller \iderc. 
at oplevelsen gjorde ht..'llde 
temmelig bange men dog ikke 
værre. end at hun om aftenen 
efter arbejde korte turen fra 
vejen mod Ribe sammen med 
sin mand for m�skc at se lys­
kuglerne ig(�n. Men de viste 
sig ikke. 

- Jeg har ingen anelse om, 
hvad det kan være, men jeg 
sa hverken syner eller cJob. 
belt, og jeg \'llr fuldstændig 
ædru. Jeg fejrede nytarsaften 
pinligt ædru, fordi jeg jo skul­
le tidligt op og på arbejde næ­
ste morgt-.n, siger kvinden. 

JydskeVestkysten, Øst, 
den 5. januar 1999 
Nytårs-ufO-Q r 2 �� � laserlys fra diskotek 
Det var ikke høkerkro­
en i Fole, der tændte 
laserlysene nytårsnat. 
Det skete derimod en 
halv snes kilometer 
længere nordpå l Rød· 
ding. 

Af']ØRCEN SCHU!. TZ 

RØDDING/FOLE: Nogle 
mente med sikkerhed. at de 
havde S(!t en ufo svævende på 
himlen over Rndding/Gram· 
området nyUrsnat. 

Rent faktisk blev der indgi­
vet ikke fæ-rre end 40 o�r- · 
vationer til Skandinavien-'! 
UFO Informations alarmcen­
tral i Kobenhavn ovenpå begi­
venhafen. l lydskeVestky­
sten sondag kom så forklarin· 
gen: Nemlig at der ikke var 
nogen ufo, men at det i stedet 
var projektørlf!! tændt på F o-
l t> Hokt>rkro. 

Men heller ikke den oplys­
ning var ht>lt korrekt. 

Rent faktisk "-ar det et la­
serlys-arranJ,lement vt.-d di-

skotek Josephine i Østergade 
i Rødding, der gav anledning 
til de mange ufo-S(X'kulatio· 
ner. 

Beboere i Bnnnmin�, Ribe. 
Gram, l els OJ( Skodborg horer 
til dem, aom alle havde obser­
� det mystiske lys pi him· 
len ny�n.nat. 

Vidt omkring 
- Vi bn egt".ntlig ikke forsti 
den megen mystik om sagen, 
for l-i bad aJlerede inden jul 
politiet om en tilladt'lse tilu­
rangementet. En tilladelse, 
som vi fik, fortæfler Ann . 
Alonso fra diskott.•k JOSt!phi­
ne. 

Formanden for Skandinavi­
ens UFO Informations alarm­
ce-ntral, Toke Haunstrup, K&­
benhavn·. brugte store dele af 
nytarsdag pA at findt' frem til 
Arsagen til d{·t mystiskt• lys. 
Det skete blandt andet ved at 
henvende sig til politiet i Ha­
derslev. som i fors te orngan11 
henviste tjl Hjørnet i Gram. 
Herfra blev der dog meldt hu_c; 
forbi. og i stt•det kom� h�:n­
visnin!(cn til Høkl.'rkroe:•n. 
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den 8. januar 1999 

Talrige-mo-observatører fik telefonerne til at gløde 
Avisens redaktion talte i går 
med flere end 30 menne· . ,, 
sk.er, der havde set ufoeme 
nytjrsmorgen. Ufo.ekspert 
slat fast at der ikke var tale 

. om laserlys, men det mener l �iskoteksejer, der havde et 
laserlys kerende nytårsnat. 

AF 8/<:JtiT ANDERSEN 
OC STF.EN RASMUSSEN 

, BRØRUP-HOUiTED: JydskeVett-

ky5terw redaktion i Vejen I,Jev i gar 
namnest kimet ned af lælicre, der stort set fortalte den samJM histo­
rie. 

Flere t-nd 30 samta� blev det til 
i dagens lob. 30 aamtaler om de to 
lysende skiver. som eirlruJtrede i lav 
højde� himlen cwer Brørup. Hol­
st� og V tjen �seks-syv-tiden 
nytlrsmorgen. 

Aase S.ensen fn HotAtoo·.kmte 
natte\.-agt for�i Vejen. 
På vej hjem i bil blev hun og �.s 
koUega fulgt et godt atykkc\pA vej aJ 
dt·lysende tingester. : 

- Da vi steg 'Ud.lwte vi tn 1ft v 
iWilmende eller sn� lyd, for­
tæller Alle Sørensen. 

Svend F..eg i Brørup nr i PØl 
med morgenmalkninren. da han fik 
øje pl.lyset uden for stalden. 

- De flej rundt OYer marken lige 
her �siden al. Der var V't'J 2!;-30 
meter hen til dem, da de vn tætkst 
pA. Jeg gik ådan lidt tfl <�fra stal­
den. for jeg ville jo gerne. se, hvad 
det var for noget, men jeg havde og­
si malkemultineme at passe. Køer­
ne var ikke bange. �opførte lig 
belt Mrmalt. 

Og u videre og sA videre. Den 
NJtlme historie, men oplt.-vet fra for· 
ake!Uge kt*kenvinduer og stalddere 
øg biler, 

Næppe Jaserlys 
l KOlding futsilr ufo-eksperten 
Egon I>amqurd fra organisationen 
UFO-Kontakten. at ·der ikkt kan ve­
rt ·tele om et !ue:rlra. fur ektrempet 
laletl,y1et fra Di*ottkJOieP.blne i 

Rødding, aldan som det cnel"ll har 
været orevnt. Egon Damsgaard har i 
de &enetlte dage modtaget et væld af 
benvendeiser om de mærkelige 
hændelser nytinvnorgen. Han si­
ger: 

tngentvM 
- F.nlBSentrAlt' kan mange flotte 
ting, men den kan for. eksempel ikke 
100 aig rundt om en llagst.ng, !didan 
IIOUl jeg barfict det beakreveL �n 
bn �lleriklre flyve tiC"'c kompasset nmdt. 

� Som  jeg set det, er der inRen 
trivi om, at aldivireterne n}'tårsmor­
gen.&tyldes ro såkaldte telemeter· 
Måver, 1IOIJl er� ud fra en større 
uro. eft r�gstallerken, 
1or •t pre obaerfttioncr. 

Tano Alonso havde t>t 1tahen!'k la­
serlys kørende !» $it diskotek i Rød­
ding Qyt!nmat. Han t-r helt sikko 
på, at det er hans lys, mange h� r set. 

Synlig tyskegle 
Pl en lda.r art�n kan det ses 40 kilo· 
meter m, og efter 15 kilometer 
fQtS�er l)'$keglen. forklarer ban. 
Laserener sendt tilbage til Italien. 
aA det kan ikke koonne an � en pnl· 
ve fer� nytjrsaften, 

Detkunne være en forklaring. l 
alt fald stopperonrt.alcnafdet natli· 
ge fænomen nu her i spol� mt>d 
mindr«o, der dukker afgørende ort 
op.Et foto. for eksetn(>t'l. 



Jydske Vestkysten, Vest, den 8. januar 1999 

MYStisKe »ufoer« samlede planet-nyt 
UfO.kontaktW mand i Kolding gi­
rir en fortelating på hændelserne pi 
Ve)en·brtten. 

om vi ved, at det danske fiyvevtben og for ek­
sanpel US Air Force ligger inde med t'n 
mænade m2teriale. Man vil ikke ved� det of. 
fidelt, men al og tit slipper der nogle stumper 
ud, for eksempel fr1 �ede piloter. 

Det var Ikke laserlys 
EgonDampant udelukker, allysate Ove!: Ve­
jenkali være t.settys. Han siger, at der ikke 
er en l�non imilet omkredS; eg at la5er­
fys desuden ikke ·bn op(•e sig sidan. 

-En latersttt� kan for ebempel ikkt dan· 
.e rundt om en flq!rttna, f!iler Ep Dam­
pard. 

Gernefoto 
IGAP Danmarit �Per bladet �k;· 
ten, .aftl Jlold,er medlelmnemt orienteret om 
de nytaf.e �r l Danmark og i udJaø. 
det. . 

Øer .auuer a't'ilees føljetoQ om • U!ft . 
�p& lUnlea nYtAI'SmDI'fen. M� min­
dre, aeM� at en lae:r havde held ti l l i­
trefrem at fot:oørafBe de �Ntl'kttilte lY*. Eller, 
endnu bedre, at ruin� bar lyst til at 
tnede fTem for a.t f�Ue. hvad de togentlig 
bNtiller h� ø' egnen. 

Ufor�tarfigt bilstop i myStisk lyS . ( ,J\ .. �f _.: � . . •  . ' 
. 

� .  

, . · . .·.r tl• · .. ;. · · en kat��� &ælder om ud ad �()fi &lger til sin Q ... r ' . ·'· fOrtæk at pule.,.. far, at cte:r er noget IU!rkeligt 

ter om 
··• øer pÅ PluttseUa daaJdcer et nuer�at derude. io ly� ot da�nde h.��=· · .. ·. · · tiiTIO �op pi hUnlem mod syd. kugler.eller tall�kene.r eller fta. 

1UIIoq11. . 
.• . , . r• ���e, det dek-r de:r, derflydet lligØ\"er himlen { 

gen P' en ' . · lg bil- sig t to �.lytetide kuglei el· buedefortøb. �n atandser 
tur ffl Gesten tØ Bf'IJr'Up ler� eller flader, der bilen. Motore�� ICit i sti . u sig 

NI a..:..m ;,...,. flytter Q øVer himlen i btM!de selv. De llif'!r ud og ltAr Pil� 
. ._. • .,.. -r•.. forleb.F..npogJmellem� jenogbetn�de�rkdlae 

cluig pbl�e � pA hinanden, lyt. De bliYer stit'ilde i ti minut· 
10m om de blr et �Iler andet ter eUer i hve.ft fald. indtil det bli-
hemmeUit at bv.ia� ammen om. ver far koldt. Da de sætter sig 

Pen sold og �e mand ind, vil bilen� starte. T�ndin-
��r.� der kan være tale gen er død. Manden dr�r tæn· 
out gerlskin fra de hvide .stri�r ding Mglen Igen og igen. Der midt på _yoe� orn dc-t kan være sker idgenting. men lysene dan-. ��ttå bilenslygter, om ser�derude,indtilded:ln-� ol nøat�. · ' sti \li un- det nWke et to al ft)'\"evlbmets ser af og bliver nck. manden dre-�-pt Vej i bt1 fra Ge- pilotn, der �t ble\'et aiWtgtende jer tøldinpnøglen. Motoren 

ated til tn.r.p for •t hente ti� siild5ayge Odl boriJ i hver 1it fly· brummet glad og veJoplagt. In-
. � aøo b;em fra oyUrdest. vende juletce. Men det kan ikke gen problemer. Mandf..n og søn-

KlokkeD er JOdt 01 vel .tb. pas.!IC. nen køter Item. 
� � notttå.l buldremte bra· l dt> !�eneste da� bar avl�en 
eetide � bmktitia bilen. Mi- · taft med Ima p en snes menne. 
'*' tkuHe �not og næsten Far er gal sker. der alle Så dt> mærkelige lys 
.fuJd. �det! �t sig bag et Manden �r tJ1 Brorup og f�r på himlen nrtlumorgen. De flc. �.beppe af sltyer • Manden kø- (Jt i .-n og sætter �Ur6etl ste af.detft ptber1"*[ sig a--drue. 
M- ttilf*etdigt ad den kringlede .moo C�. :Han vil ikke fotU-1- ligllt'd. be fltste af dem lyder al-
16r*� lian har ikke travlt. le. hvad han tA. Sennen kunne jo mindelige, tomuJUge og ved alle 
Desudetl lcunot  �r neutt smutte tro, at far var blevet splittergal. sansers fulde brug. 
en ræv eller en hjort eller måske Midh•ejs i mørket kigger sønnen 

JydskeVestkysten, 
Vest, 
den 8. januar 1999 
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JydskeVestkysten, 
Vest, Ufoer-_besøgte også Øster Vedsted 

).J{:; 
JydskeVestkysten, Vest, 
den 9. januar 1999 

den 11.  januar 199 ··----·---· i,en.lnd imellen: be�eede de lig utrolig 'En læser". Marskvej n dansende hurtigt. andre i*Dit! stod de næst�n stilie. En 
lyssicivtr pA hlmltn mod nordøst nyt• Plli m deltGOJ �·de �dt pa':'se over vo-
·rs .... l o· b tz ...... · st -1 l'e8 Dl bol bul OJ kaJRede Ind ad l'iøduern.e, ... serva ""III:'" emnMr ._,e forællerkvi.nden. 

·over ens med andre rapporter fra RI· Æateparret)IA Ma.rslcvej blev ikke- spedel l 
De griner af ufo-oplevelserne ...__,l-· be og fra V tjen og Bramming. forslcreldcede Olleroøle•el81e11, fortæller kvin-, den.llent.e � trnede de. der var tale 
VEJEN: f nabo-kommunen mod syd gnner d.e lidt al� mange 
mennesker, der har set mystiske lys. -Lysene kommer fra Di­
skotek Jot.ephine i RC'Idding. Ejeren havde fået tilladelse fra po­litiet til at lave etlaøerlysshow nyt.trsalten. � der er alt� en 
hel naturlig forklaring t» alle lysme, der kunne ses helt til 
Bramming. t Rødding trækker vi pa smilebA�.t af den hiato­
tie, fortlel.Jer Jan Hedegaard Petenen fra Rødding. 

AF BENT .4JIDERSEN 

ØSTER VEDStED: NytAnnat skete der)læl.� 
IOI1lme" tint pA hiln1en over 0st�t Ved• te<!. 

1 fortæller en kvindelig l�r p6 Ahnkvej. · Ved tre-Liden korn bendet mand Jlien\Jra en 
1iiJe n)'tim'iait holra.tboen. Da han·*• til at 

· lukke Iie md, fik '-n Øje Pot to tystndie ski\-er 't'llet kQJtu, der Jiaeeom dlnsedt pt himlen 
mod at ot� .. Han ikyftdte lig �t bide 
:pt lin koøe, 01 i dm -�e halve timet tid ltod. de,pt �foran hutet 01 ilgtt()g 
det � fænomen. 
, - Det-..r ternmeli;a å�«t, .a vi kunne ikke 
lbedemme .Citanden fra 01 til de to �lide 

· tinae�ter. Somme tider va: de m•�ce· so mt--

JydskeVestkysten, Esbjerg, den 10.januar 1999 
t·4!l' In Ol,llldre pqe �. i diilen. �·· Uft-·bJ«*Yeme for 11 hltl't{at at dukte op 

S'å_de sti �1ystisk tySflintre rundt på 
fii:j.,�,,·;_1v.� ·t. 

. 
v�. meJc�t•r-- �' 4ttd.pl dette tidsøunkt. og !J1MS ner Yæ.re lyl(leftOC!leDer. �t 

tier. . · . ' . .,. :w .. .LintMttmeoer,atdet var wuengetidefternyttrsfetten. 
W'mnle �l otB.ia� Ret· )ft-ea�lt skive, der cirklede SIA · Oa mens Yi er •ed. � 1Md IeA: , -��:·_,�Ciet�), . -�� v"'.mener Bjar- AneUFO-moer bliver a�Rt. . 

!n t je.f��, �,;w ,� .,� ... 'at:detbnhlvevæ- · omdem�...; ikke, . ;: '"':'JO. • , · · ·� ·lUindtt. titilairiød!':t e-.atore 
,øin,med. *m. SeMelaelia hav� 
.de WmnidlMet 01 QJatneJtef, 

. . . , ,--, , , , :' ·, . ,t�t.;«til;et-d.er.Jitlcewr�mJyd tiq·llr.tiet:ptA,YUm,meiityae-r�-. ... boenforatapadle- •· -;o.l)eø liaeiødl� et ' ; " - Uhønt)' OJihkiYenelleUki· ae'Vlfder·attat. ' 
· 1:?ttect,�GketiMue-.(lflll6t: , -"�.å0dtilat1tndre,fonn til ... Boti!!fterhar)ecærgret 

�t :ic'Me nmdellet-tladtrykt.i takt. ··milmeattO\te:r.aljeg ikke: . 
. ., • • . .... OV'e( til muutør.eblor 

· .efter ehideokamen.�' , 
�hftinc.4er .. . ..  ' 
:ns.te..a.lulie l!ll øaturliafOr:td.a· 

. i� ""Cinimen . 
.... tra:et.dialtoteU . '"".MW!Ci'ikke,1md11Wlkln 

. : illir;.lkko. � · :�aet�&Jid·owr«tftif �;;.,_.··� a. . .. · �. : ·.'t!n,"!��.:øeter.· . • . -- � � - at ' . . . ... tledfrlta . .. :.;t? ..... ...<1-. ,.'�delt�Ciet� 
,.a.i�tlttøtllllt. · :,';:j�Ali.-r. ·· · '"' 6# • �tliltlu.� · .. ;{*t.tiillkS''5...,. ... 

en lYs fra � Jaterklnon. men de blev lidt � 
nere enite om.1tt et luerlyt nok ikke kunne 
lldfte Il meJt!tlretninr eller flytte lig d hur-
tigt. : 
lysets bevægelse 
Parteta obeerfttiooer stemmer n� over en� 

'med de iAattaø-lteJ;, 10m er gjort af fulk i Ri· 
be, BnlmmJnt.�HWtecl, Brørup og Vejen nyt· 
Arilililt OfJ ntiilsmotteQ. Med den nye rapport 
fra Øtter Veciak.d lwi Chfn dn,e den konklu­
sion. <at de t)'Sehde objekter hat be�t aig 
ind over0aterj\1edlted In Vaterhu-et fn 
'fed tre--tidecl � na� øg· demter fulct c.n 
.atilc: OltliJ �til ved &oloppog klokken godt 
GØ vel otte, clj))'enf' befandt q øt for V e­
ieft. Her fri etlder ilckeyderlfaere spor. 



; JydskeVestkysten, Vest, den 16. januar 1999 
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Ufo-møde holdes i store sal 
Forrygende læserinteresse for 
mødet tirsdag aften på Hotel Vejen 
Gæstgivergård, hvor ufo-eksperter 
fra den internationale organisation 
IGAP vil vise film og søge at forklare 
de ejendommelige aktivjteter på 
himlen nytårsnat. 

.1 F HENT AN OERSEN 

VEJI�N: Det skal ikke være en hemmelighed. 
at vi her på avtsen va,· mere end en anelsr. 

J ydske Vestkysten, Øst, 
den 6. januar 1999 

spændte på inte.re��n for det grati!l læsermø­
de pa Hotel Vejen Gæstgivergard tirsdag af­
ten. som avisen arr:tnl{erer. 

Her vil H.C. Petersen og Egon Dalsgaard 
fra d�n anerkt.ondte. int.t.rnationale ufo-1Jfl(llni­
sation }GAP vise ufo-lilm og M'ge at give en 
forklaring pa, hvad det var fOC' ejendommelige. 
lysende himstregimser, der nytårsnat Ol( nyt­
årsmorgen optrtdte på himlen over et ston 
område i Sydjylland. 

Gan!lke viat bltv avisens red.aktioner i Ve­
il'n og Ribe næm1est kimet ned af stolene. for­
di rigtig nw1ge mennesker havde set de to 
dansende Jy5Skiver eller lyskugler eller hv:.d 
det nu var. Folk ring�de for at fortælle. Men 
ville der være synderlig intere���e for at ofre 

en aft�n på at få emnet ufoer l.tddybet af ekll· ikke CorbaV3er ham, idet han som fGAP-kon-
perter? 

· 
taktmand n;esten dagligt får henvendelser fra 

Ja! mennesk�r. der ha.r set noget mærkeligt eller 
Fredag middag havde vi modtaget knap 100 i hvert fald umiddelbart uforklarligt pa htmlen. 

tilmeldinger. Ilet betyder. 3t Hotel Vejen - Medieinteressen for ufoer og be,lægtede 
Gælltgivergard r:M flytte arrangementet fra et emner er ikke Så stor i øjeblikket. men p n� 
af de mindrt lokaler til den �tore ul, hvor der alm indelige mennesker gør nye observattoner 
skulle være plada nok til alle, ogsi til de, der hver eneste da y, og ufoer er et emne, søm folk 
førilt melder sig til arnngementet i løbtot af taler temmelig meget om. lnter�s..i�n er !:le­
mandag, hvur vi taaer imod tilmeldinaer til stemt til stede, ved jeg fra nut daglige virke, 
klokken 16.00. ! og derfor bliver vi i lGAP meget glade, n!r vi � fir mulighed for at komme ud til !lå mange 
Daglige henvendelser 
Egon Dalsgaard fra fGAP' a Ufo-Kontakt i Kol­
ding siger, at den store interesse aådan set 

. mennelker og fortælle, hvad vi ved. 
Flu" Nlm•ldillgt' til mødt t tindag ftloUmt 

l 9.3f) modtaifS i11dtil ",undag *l�>d:nr 16.00 
på 75.16 0022. 

JydskeVestkysten, Vest, 
den 17. januar 1999 

Jydske Vestkysten, Esbjerg, 
den 19. januar 1999 

OviiisuK ·� ; ;: 
Ufo'er11e lever endnu 

., 3 /". ----
Avlsen fir gæster til ufo-møde 

VFJEN: Nytarsnat og nytårsmorRen skete df!r 

mærkelige ting pi himlen over et område fra Ve­
jen i øst til vadehavet i vest. T o klart lysende ski­
ver eller kugler dansede på himlen og blev set af 

flere hundre mennesker. Mange ringede til a,;. 

sena redaktioner i Vejen og Ribe for at fortælle, 

hvad de havde set og fa en forklaring. Derfor hol· 

der avisen og den intern;tionale uf()-(lrganisation 

IGAP i aften et møde pa Hotel Vejen Gæstgiver· 

gård, hvor ek.'lperter fra foreningen vil fremlægge 

forskellige teorier og vise filmoptagelser fra til­
svarende hændelser andre steder i verden. For­

h!ndsinteres.'len har været stor. 1 20 tilhørere har 

meldt siM og der er nu lukket for tilmeldinger. 

MIDTI..AND� rYejen tror net H.C. Petersen OR Egoo 
man ikke på ufo.forklnringer- Dalsgaard, begge fra den in­
ne fra Rodding om, at det nr ternationale ufo-organiaatioo. 
laserlys fn diskoteket i Rød. Det sker på tirsdag pi Ho­
ding. SOC'n skabte fænomener- tel Vejen Gaestgiverga.td, og 
ne på himlen, der blev obser- avisen b�r pi kaffe med 
veret vidt og bn."<ft af mange bred. 
mennesker nytårsmorgen. Tilmelding er nødvendig 

jydskeVestkysten i Vejen senest mandag klokkt".n 16 p:\ 
er bukket Wlder ror presset telefon 7536 0022. Fredag 
og har arrangere.t et mødt ved middagstid var der anere­
om ufoer med �ltagclse af <1e 80 tilmeldte, opl)l!er re­
peruioneret major i tlyvev.\b- daktioneo i Vejen. ·Uba 

Slut ined tilMeldinger 
til avisens, ufo-møde ., ' 
VFJEM; Intereaea tot al'flaa mø6e om de ma.rkeflae 
fztøie•r' - � �øen bat �  cm:n'llel­deøde. sa ttor, at ri alterede lardlc middag hat mattet meckide nian,e, at der er lukbt for til.meJdinpr til mø­det P' Vejen GaestJiverprd. tirsda& aften. SaleØ pt Ve­jen Gæstgiverpnf kan·rumme 120, og det er ikke mlfo Hgt med Il kort � af sblfe -en IlterT& uf. Tak tor ø. le �  og beretninger, vi har fiet. Vl bektiaer. at � i� er plada til flere til mødet tirtdat aftea. 



JydskeVestkysten, Vest, den 20. januar 1999 

Pensioneret majOf" H.C.  Pet.,�en fr• IGAP tog det stOf"e publikum med ud ". en spændende rum-rejse i Ofd og levende billeder. ' Foto og billedm41nipulation: Tommy Neddebo Mortens� 

Ufo-møde blev folkeligt tilløbsstykke 
----------

· D.er var både spænding, 
uhygge og saglighed i luf­
ten, da 1 20 af JydskeVest­
kystens læsere i aftes mød· 
tes med ufo-eksperter på 
Hotel Vejen Gæstgivergård. 

VEJEN: jydskeVestky�ten og H� 
tel Vejen Gæl>lgivcrgård havde 

, fuldt hus til la:scrmodet i aftes, og 
det var ikke Så sært. Der stod 
spændende og måskt• uhyggelige og 
i hv.-rt fal<l rnystbke tint( p.i pro­
grdrnmct. o� <ier stod :>.1gkundskab 
pil podiet .  

Meningen var, at ufo-euperter­
ne II.C. Petersen og Egon Dals­
gaard fra den danske afdeling af 
den internationale ufo-organisation 
IGAP siwile søge lit forklare, hvad 
det var, der dan&Ne � himlen over 
Sydjylland ny�rsoat og nyiAnsmor­
gen. 

Her skal vi måske lige skyde ind, 
at H.C. Petersen er pcn�oneret 
major og flyveleder fra Flyvevåbe­
net. lbn så sit livs forste ufo i 
194 7, han hu va-ret i den heldige 
position at kunne kommandere ja­
gerfly pa vingerne for at kigge på 
ufoer højt pa himlen, og han har i m 
periode pA ti år haft � �kaldt tele­
meterskive til at ligge i et ayltctojs· 
ghls i sin kælder. 

En telemelerskive er et u.bernan-
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dt!t, el�ktromagnctisk drevet ob-
6ervationsfartoj fra en fremmed 
planet. Og det var netop telemeter· 
skiver, der hærgede himlen over ·� 
området fra Vejen i øst til ��<lehac · 
vet i vest nyUir611lorgen. Hundre­
de\'is af mermcsker så dem. Abnge 
ringede til avisen for at fonæUc. Og 
derfor for.mstaltede vi mødet l ar­
tes. Fordi folk havde kr.tv pa at få 
beskt.-d. l h-is der da var noget at �i­
ve besked om. 

Det var der. Måske. ()et ligl!t:r jo 
fast, at del endnu ikke er lykkedes 
metmesker :11 fange en ufo. Da for 
eksempel Idemeterskiven landede 
og laifde sig til at do pa H.C. Peter­
sen& terrasse, for eksempel, lavt.<de 
den sig om til noget, der lignt.-de ra 
lever. l løbet af de ti tu· i syltetøjs-

glasset forva.udk.<de den sig til Vllnd 
H�rken mere eller mindre. 

Aftenens budskab måtte derfor 
væi-e, at der observere& rna�r af 
mærkelige ting og lys og lyde og sa 
ger mellem himmt:l og jord, og at 
der ma være en troasag, om man 
mener. at mennesket er mutters 
alene i himmelrummet . Eller om 
man mener, at der maske er andre 
og dygtigere væsener end os et 
stt>d. 

Spændende var det. Lidt uhygge 
ligt. Meget f()lkeligt. Og bestemt et 
tiUob.'istykke. Avisen havde Ilabet 
at se måske 3()-40 menM.sker til 
arran�tementcl. Der kom 1 20, og \i 
niAtte med bckla�clse sige nej til 
godt og vel 100. fordi salen ikkt• 
kunne runune flere. 
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D.r var et stort og lydh.rt publikum t• Jy<HJ!eV.sttctstens ufo·fOtedriiCJ l Vejtn l aft.s, hwor fotogr.tfen har fanget sternning.m og �get med. 
Foto: Tommy Nilddebo Mortensgurd. 

Der er noget i luften Jydske Vestkysten, Esbjerg, 
den 20. januar 1999 

JydskeVestkysten havde 
stuvende fddt hus ti læ· 
sermede i aftes. Ufo-eks­
perter søgte sandheden 
om sære lys på himlen 
over Vejen-Holsted-Ribe· 
ornrc\det nytårsmorgen. 

AF BENT ANDERSF.N 

Man,e af JydskeVestkystena be­
sindige la!sere i det flade land fra 
Vejen mod øst til Vadehavet i 
Yelt mAtte lige vende Urten en 
ebtn gang i aftes. daatiaeft 
havde inviteret til � i 
V eojen og med ufoer pi prtliram· 
met. 

Anledni111en nr den mrrkeli· 
ge. at flere hundred mennesker i 
dette atore omride oplevede 
præcit det. samme sære P' him· 
ltn nytjl'lllllt og nytA�:�morg�. 
To ktaftiat l,.eode slå.er eller 
kugler daniede eflel' legede eller 
drillede eUn hvad dm !lags nu 
gnr. L}"!lme nr tomme tider 
nysgerrigt tæt pa mennetker, de 
hvirvlede sig omkring flagstæn· 
ger eller hf,le kompasset rundt i 
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højde med tTætoppene. Rø kvin· 
de i bil blev pipallieligt fulgt hele 
den lange landevej fra Vejen til 
Ribe. F.n herre med hund blev 
bare fulgt op ad gaden Ol! rundt 
om hjomet og 5kyndSOINt hjem 
igen. 

l dagene efter nyUr herte avi· 
sen telefonisk fra 80-100 læsere, 
der stort set fonahe den samme 
historie. men altsi fra tnange fot· 
skellige positioner. 

Var der be!Ktg fra fremmede 
planeter, eUer var det � bere 
noget pjat ? 

Underholdende 
�t mitte selvfelgeUg opklares, 
OR derfor stod d'herrer H.C. Pe­
dersen og Egoo Dalsgaard fra 
ufo-organisationen IGAP Dan­
mark i aftes � Hotel Vejen 
GæstgivergArd (onn 120 af JycJ. 
akeVestk}1itens be!ere fur at 
fortælle og vise videofilm og og­
d for at samle præcise dat:l om 
ufoernes liZflige dans nyUrsnat. 

Det blev et meget langt og 
meget spændende og megd un­
derboldende mede, blandt andet 
fordi den pensionerede major og 
flyveleder H.C. Pedersen \'IT 
megd omhyggelig med at a{mys-

tifteere emnet ved hja:lp af notet 
sa illke mystisk eom humor. Kon­
ktuaionen ml doc væ-re, at der 
muliris u mere mellem himmel 
og jord. men at vi mennesker 
mdig ikke ved, hYld det er. R� 
L"'t aneT vi ingenting. 

lfelre eksperterne fn IGAP 
var det d kaldte telemeteralåftr. 
der teede øig pi himlen O'fel' 
Sydjylland nyUrsmorg� og nyt· 
tnnat. Telemeterskiver et ube­
mandede. eJelctronggnetiske ob­
servationsfartøjer � op til halv· 
anden meter i diameter. De iagt· 
tager jordboerne og sender infor­
rm�tioneme tilbare til den be­
mandede flyvende taDerlten, der 
cirkulerer et sted i nærheden. 
Størrel5en i nærheden bø l ufo­
sammenhæng være et nok 11 
svimlende antal millioner milliar· 
der kilometer. Endnu Izagere 
væk befinder det 15-20 loloMe­
ter lange moderfartt!lj sig. 

De tre typer er set utallise 
gange kloden over. og detfor er 
der ikke noget specielt ved aydjy· 
dernes kollektive ufCH)I)Je\-else 
ved n)-tiratide, blev det futslaet 
pA mødet. Der er i det bele taget 
ik.ke noget specielt ved ufoer. 
sagde eksperterne. Det er klin et 
sporgsm!l om tro. 
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Artikler og avisudklip 

DET SKER KUN l USA 
1-�n juvel�r i N('!w Mt!x.ioo 
V'tld nl\vn f}uvitl Sh�rnllker 
!!ælgt-r 6rnykker, ls.�l- rtf 
res1cm� of en UFO. Oel �i­
gr.r han 84'!1v 1 hV1!r1 fAld. 
l-lurs p��tAr, ban ejer gudt 
el kilo af <'t  m1J9rkeligt 
glllll�igt.igt ruaterial(', 1;0m 
st..lmrncr fra t•l rum k.ib fra 
d\rt ydre rum, df!r st)'l'U.>de 
nt>d i nrorbeckn af Red 
Rock i Nnr Mt'lfieo for me· 
tt' �>nd 50 Ar sidt'n. 

Smykkerne er t:enn<-m-

VERNERS VERDEN 

aigt.ifft grønne og indebol· 
der bittesml gri froj..'l\'ltlO­
ter. der lign�r eksploderen­
do sotsyatemm-. Rhoemllker 
rortroUP.r, at en analyae hw 
aføleret 54 forske.lli� mi­
neraler og rrundsto1Tl'r, 
be� tre øom er totatt 
ukendte pi Jorden. En 
atump p! l g:r kRn e-rhw.r­
� for $ JO(),., llien11 e.t 
hlllMøo-klte k0$ter fra $ 
600,· og �- Julcga\--en 

til lo'ruen 
er !Vemrtll;!. Godt nyt 
ror alle �· 
rncnner 
111� �� 
bopn i w· 
den: Et fir­
IJUl i l&'l 
VegM. der 
lullder sig 
CJ,>ru.'lUd, 
tilbvder 
kloning ar 
kæledvr. 
Man · kan 
klOfl<, alle 
!il� dyr, 
lige fra 
mon; �n 
lille ptlk.in-
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geøer elltt øisrn<"ff('r til en 
præmie- og pengesikker 
galophest. 

Et lille !!tykke dna er alt.  
hvad der skal for at fA dr . 
Brigitte &i "'etHer, sikkert 
en nieoo til dr. Jo'ranktm­
stein. til at � i gang med 
kolberne i �it laborato­
rium. 

En dublet af en f'in rt\ce-­
hest k.o.wter omkring $ 
100.000.-, ruens prisliøt.fm 
for hunde og katte er møre 
flektrilx-1, alt. l'rt...'f" atørt�JR> 
og tem�rament. 

Finnaet ven w r �lv' al 
den'11 lmndf!'r ft�nt og frem· 
met�t vil være vclhll\'f!nde 
hunde og kattcm�nm�Jwr, 
dt.>t ,,iJ fA lavet kopi cftt•r 
k<lfli ni ooroø k.æk...-Jyr �amt 
prof�ioMilc. �r har 
brug for en kloning til avls­
brug. 

H1i'OrnAr mon man kan 
�tillt: en klonillSl af sin ri­
Fftl arvconk(!l, d<>r glem� 
em; navn i Bit førstP. li$t.cl· 
mente? 

En 27�� mand fra Mi­
chigan har li� f3ct $ 
200.000. · i erstatning. fordi 
han på.'lt4ld, ul .,t harmoni-

k11øammenøtød ha� .gjort 
ham til -�- Manden 
htMd....OO, at uJyk.lum hilYde 
bevtrket, at. ban \"llr udfl af 
stand til at hllw. f.>t nt)rmlllt 
5exli• med si.n kone. 

Ulykken hilYde ikke pll­
�;rtmt hanl! ædlere dele. 
Jt\Ml tiavde IP..ndm han�< 
p.'fyke. perll0ill!8hed tlg m· 
øuf'� oritmtenng . . lbn ft1r· 
lod sin, kone, flyttaie ind 
boa tine forældre og be­
gyndte at abonnore på por­
noblade for bcllst.>t Ol! hæn­
ge ud pl btts6ebarer. 

Han lagde aag an mod 
den biliAt, der ha'l'do taget 
harn ... undekyld . . .  rørnt 
ham bas;fra, og et nævnin­
geting øybtes alt!!!, det var 
helt i orden nød de rn�m� 
dollars i erstatning. 

HAnl!! kone rcdded� øig $ 
25.000,- vt>d srrmme lf'jlig-­
hed. 

Jeg vil sende en elutra 

venlig tanke til min Volvo� 
•J1Tekt� nakkestøtter. næ­
lltf' gang jeg ekal nd a i. :rul­
f(' på de eaJJforn�ke fr�· 
wft.ys. 
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· l  \'l oH /t•ck rr at .(å fi•11nt. at 1111/«x�r IKJ,tlr illdt' rulvi,'(trin;<.�('tlllktrr, '""''' tit ,'(il't' pmiti1· fiotdruo.of< til mrJarl1f'jdrmr ø,( 1}1tr aktilt til 1b11. mmrr atlmillillrr•rc·u­
dc· clirrkt"r /'<•r Andc-r.wu. /IX. Nordie A;S. F11to: l'rtrr l'ræslm.t 

Udmlnntlu: 
Studentereksamen, datalogi 
som hovedfag og matnnatik 
iOm bifag vl'<l Aarhu� Unl\'l'r· 
sitt't 

ICarrltrr: 
Konsulrnt h<l) UNI-C. chef 
for Ui'lc'l..Cs konsulentafdr· 
Jing, maned�nalytlker ho� 
lDC, ledeuf IDes euro­
pæhkr UNIX<"enter l Køben· 
ham, admlnhtrerende direk· 
tør for l DC �ordlc 

ttrfvat: 
GUt, bor l hus l Vanl"se. 
slæghforskcr, lnteresse.>rrt l 
UFO'I!r og tidUgere formand 
for Sbndinavisk UFO Infor­
mation, forfatter af bøger og 
Mtlkler om slægtsfonknlng, 
UFO'er og l'l.!b 

krofilm·la>ser d<·rhwmmr t1l at \lu 
dere dr lotograf1ske afskrlfll'r af kir 
kt'bø)ll'rne, som han rel.l'ircrcr. 

- Når man siger. at man udfort·r 
\la:·gt�fonkllln�. l't dr andn·' llll'\1 
almlndeJi)!,. \()(1tj;\lll�l :  " Hror 
lan�tt tilh.l):t· l't uu 'Iil �<'11>nJ(>t1'. 
jeg er kummt'l t i ll>J;(I' til d! tind1• 
ud at. at it'l't l't t•n .o: 1;c>rm d<·n 
tidrnle' rijZII)Z llldtll:l' tth'rkomnll'· 
r\' 
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Noget med analyse i 
både job og interesser 

Per Andersm, leder af /DC Nordie AIS, kan lide at sætte smd brikker sammen til en større helhed. Det er e11 
betydelig del af hans job, og det har medført interesse tor slægtsforskning og lfl2.!! 
Profilen 

• r1f Ktlrt 4ftOlm 
l ian er tntg \lægtsfonkrr og kan 
sport sig tllba� til at være en ar 
kong Gonn den Gamin efter· 
kom mere. Han lnteres.wrer sig 
o� for UFO'er, uldentlflcrftde 
flyvende objekter. men tror Ikke 
pa 'flyvende tallrrkrnrr", er en 
filttig forfatter af artikler og 
bf1grr on1 slægtsforskning og 
UFO'er \Olmt om sit fug. edb, og 
han har i dcl htlt lagt.1 �vært 
\'ed ikke at foretage \lg nogd ak· 
tivt. 

P er Andt'nert er ildministre­
rende direktør for den nor­
diske del af det lnternatJo. 

naJe selsbh IDC, hvts forretnin�­
ornr�de er markt'<islna lyser af If. 
branchen. lOC l Nortkn er netop 
blevet reorg�ni\el"d Ol! hedder nu 
nx: �ordic, og l modsætn ing til  (ør 
er dt•r nu tale om en integreret t'fl• 
hl.'d l Norden med anal)�pper. 
der er 5ammen�t af medubetdcre 
på tværs af landcgræn�rne, hvor 
de nordi�ke IDC.sel\k.:Jix'r tidligere 
var nationalt. Jebkabrr. 

Han er 42 år, født OK opvokset l 
l<oldlng. og efter $hKirntcreksa· 
mm flytte<!� han hjemmefra og 
holdt \lt lndtO& pl Auhus Unlvtr· 
\ilet .. hvor han �'$b! diilalogl som 
hov('(lfag OR matemiltik 50m btfal-

Vt'd siden at studierne havde han 
job ved dc-t regionale etlb-centcr 
� A;uhu..' Univer\ltet . l lrt  hil'\· \C• 
nere ble\' ,JHt sammtn ml>d ttlwa­
rende regionale centre på J(ølx'n· 
hilvns llnivenltet og Danmarks 
Teknl\kt• tfl,j�kole, som D11J hl'd 
dcngan& ng blev til Ul':I·C, t'<lb­
centrct for fonknlng o� udda.nnrl· 
se. 

l '83 fik han fultid\job hos 
li�IC·C t l<øbcnhil\11 som konsu­
lent. hvor han undervi�te l gnmd· 
læggende edb ug arhtidede rnl'd 
r.idgivnin� til bnr!(ere a i de den· 
gang gam.k.e nyt pc:' er. ffttr et par 
år bil'\' hall <:hef for limauh·ntaf. 
ddingen. 

Kun chd l 5-7 h 
• Her var opgaven at bygge konsu­
lentafdelingen op til et \elvstæn· 
digt, indtægtsgivende forrt'tnings­
omride. På trods af et arbejde i rn 
mt.� teiatisk edb-\"rrdmfoku'itre­
de jeg mere og mt'rc p;\ de ikke-tck· 
11iske og forretnlng�mi\.-s.,igt• for· 
hold I L'<fb.verdenen. 

Han ville derfor prm-e nogrt an­
det � kom til liX: l ·90, 

· Det v;n· en udfordrende om· 
væltnmg.jr-g hilYde tidligere været 
offentligt ansat p.l rt formelt tek· 
ni�k grunellag og var nu liommer· 
delt an'lott pl rt lorretning\mil'$­
\igt grundla11. Og iel! kom fra rn 
dtrf\tllUn,� til et menigt job som 
m;uked�(lalvtlker. sl�r han. 

Føm vå han an.1Miker at det 

nordi�J;c systemmarked og blev se­
nere S.Jt i spid.\Cll fm det euro­
pa.·i�kr center for 11naly�r at 
l."�l.'<-wrdrnen. som koncernen 
placl'rl'dc i ""�nha\-11. �lden va.r 
han og$å med til at starte IDC's tu· 
rop.�:hke ano�ly�drhcjde t\\ di· 
('nti�rver og lntemct-området. 

Ha u bit-v admlnlstn.•ft'mk> dirrk· 
ttlf tor lOC t midten af "%, og i dag 
er han chef f(lr 40 mennesker, her­
af !S p;i IDC-kontorct l Knben­
havn. 

TM trives han rigtig godt med, 
men vil alligevel ille luve, at den· 
nr Jll-"t bliver den \id�te. 

· \fan bor ikke va·re chef for den 
samme organlsalion i mere end s. 
7 lr. l)tor skal nytænkning tll l en 
ol'l(anlsallon, derfor skal den have 
nye ledef\', og lederen skal selv ud 
og nytænke et ilndct sted. mener 
han. 

· 

At gi forrest 
lian mener o!!s.i. at det danske ord 
"ledelse" dækker lx.<dre end den 
amc>rlbmke betegnrl.se •manase­
rnent •. og forklarer: 

· Management betyder to at ,ty. 
re, og sådan ser jeg i.kke � det. J q 
s�11rs. at det at lede er at gl forrest 
· man kan Ikke forvente at motivr­
re tolk, hvb man ikke selv gAr for­
an. Her er dl't opgaven at udi� 
nogle gode navlgcrlngspunkter. 
drr ''i�r hvur o�ini�llontn skal 
hen. og s.\ l betvdellg udstræknlniJ 
o\·erlade det til medarbetdeme at 

træffe bcslutnlngernr. Det har og� 
�tor betydning at give positiv lrt>d· 
hack m medarbrjdr.rnt og lytte ak· 
tlvt til dem. 

· Danmark er et godt erhverv� 
land. ikU mind\! fM lnternallona· 
lt· lirma�r. �yne\ han.DI.'n dans'-e 
mt•ntalltet er moderne, tnt'tl flade 
ol'l(anis.lttons.stnJkturer og med 
blodl' Vil"fdicr l ledet�. Dansker· 
nc er htteniatlonalt ortfflterede. 
og de er veluddannede, men all !gt­
vel har det in�n for de seneste to­
tre år jo v-ært't svært at finde gndt• 
m,-dartli.'jdcrt• for mt'gt'l �Iore dele 
af IT-bram:hen. 

· Jrg �il ab tå fra at udtale mig 
um. hvad branchen og �mfundct 
'1.1 skal �øre ved det. men ærlig talt: 
Egentlig håber jeg ikke, at det il'lld· 
rer �t.g så meget. Situoltionen er jo 
et te�Cn 1�. at det g�r godt, at der et 
fn'tngang. Hvts dtr var ovt>rflod af 
lltn n-tte a.rbt'Jd�.kr.tft, ville det uk· 
kert være et tegn på stilstand. 

l mange �r har han fonkel l sin 
\lægt <" begrunder sln lntert>Sse 
for slægtsforskning mt'tl, at det lige 
wm rned hans job er noget analy· 
tt� ·At sa..>tte en masse små brik· 
ker sammrn til at danne et bll.ll'de 
af en sti!Jrre hclht'd". � han ud· 
trykker det. 

Mlkrciftlm derhjemme 
Klrk�r er blandt sl.ægtsfonk· 
nl ngem kilder, og alle kirkebøget l 
dette J3t•d er bll'Vct fotogmt'rrt p;\ 
mikrofilm. Detfot har han en ml-

• .'\.1t'll <.ll�t t.•r l.llllllllt' \il l.tngt 
\Orll muligt ti lha)(t' ··r ikk� 'læ)(h· 
lor\kt'rt·� prim,,�rl' rn31. D<.'t �r <h-t 
dt•rimod at \l..att<· \l)( \o"\ mej:"et 1 •· 
Jt·n �m rnuligl tllll llC mcnnn��r. 
lllclll nNhtJrnmcr fra. vtdl'n or1 1  
hvonl.m dt• ltw1k 'iger han. 

UFO'rrne 
'ilden '7n har han v;,�n�t rnl'<!lem a 

tx"tyretsen for M)!ani�tiuncn Sl ' 
Fnl .  'Skamlin<�vl�k l :ro In tormat i 
,,,�_ t>g i �ptcmhl.'r 1 år tradte hat 
t i lha)(t �om tormand for t.kn dt<· 
flom ar pa pmten . 

· Sl!FOI\ vrgtig�tt- formål t•r �t 
væn· d �ll>ti for menm·�ker at kun· 
ne hcnvemle 'il(. n� r de \C r noget 
ukendt [1.1 himlen,  ol( \'i u ml!' r· 
\Uger det. Her l Danmar'- kommer 
dei et pa.r hundrrde hcnn•ndt·l�er 
om 3rct. og når vi lw 'it't pa dem . 
kiln \i furklare ca. 90 pc1. at d(•rn 
wm gængs� lænomtner wm Lt•ks. 
halion er, fly, satellitter og las�r·l}"· 

· Resten kan i prindppct )(ndt 
være rum�kil)l' fra frtrnrm<dt' wr· 
dcner ude i rummet . num eJet tror 
je)l penonliW ikl.:e p�. untler�treget 
han. �lin intert�se for C Hl' er !'l 
Igen noget mt'd gcme at vtlle ana-
1�'1ere. hrr Jt tinde forklaringer pa 
no�tct. som ikke u middelilart lader 
Sil( forkfare af dem der har orltvet 
det 
Ikke fisketur 
Han er gift. har Ingen hørn, og ha11· 
og hans knnf"hm i N hu\ l Van lo� 
i KAb\•nhavn Han arbt•jdcr !'Il ht• 
del hjemme. il.k(• mindst nwd a 
pa.\llC �in omfangsri�c c·mdil kom· 
spondanre. 

Han er OJ.tY l g:tng med at )!.;rive 
\in flt'tde hog om sla.>gtsfor\kning 
"K hilr dl>sudtn \!..revet bogtr t•m 
tdb og UFO' er �amt et tredfrt't an· 
tal artikler om uro· er ·foruden de 
utalll� rapporter. <lttalyser og nw· 
ked!ltlettagtningtr, som det fordre5 
af en milrkedsanillvtlio;cr at være le· 
,·erlngsdygtlg l. · 

· Jeg er meget krævende mt'd 
hen�yn til mentalt• udfordrinl>(cr 
t'& �larper belht af, n.lr jeg skrl\'er 
rller er aktiv på anden måde. Jeg 
kunne f.eks. ikke flnde � at tage 
� fl\l.:etur - her sk� dfr for lidt ef· 
ter min smalt sl2er han. 
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Viborg Stifts · ·� IUU:I. f5 
Folkeblad -

"' 
-..-- ---

den 7. de- y , �� l>- , e 
cember 1998 .LJyS l 

mørket 
Mangfoldigt: På Viborg 
Ungdomsskole er der 
kurser i alt fra astrologi til 
knallertkørsel 

Af Oie N•rwkov 
8927 6433 
Der Jigger et hus på Rug· 
havevej . En Lav, firlænget 
bygn ing, hvorfnt lyset 
strømmer ud i gården 
m<!d den nyanlagte have. 

Huset er Vibt'lrg Ung­
domsskole og i den frost· 
klare aften står skolens le­
det·. Jesper IJund. midt i 
garden og tortæller om. 
hvad der sker bag de oply· 
ste ruder. 

· J  dPt lokale unclen·iser 
Bent Menancter i elektro­
nik, siger han og peger 
mod et vinetue i skolen!' 
østlige lænf,!e. 

Indenfor sidder Hakon 
ot'fersgaard pa 14 år dybt 
koncentreret med et fast 
gt:\lb om loddekolben. De 
cle:ktt'Onlsko komponen­
tl�r f'r små og k ræver en 
rolh! hånd. 

Foreløbtg er han glad 
for. nt han har lært at lod­
de. 

· Jeg har allerede lawt 
e·t løbelys med en trekke 
dioder. dE':r tæ.nder en af 
gangen. Og jeg kan i det 
hele tagm gO<lt lide at ar­
bejde med elektronik. Når 
jeg bli,.-er \'Oksen. vU j�g 
gerne lave noget med com· 
putP.re. fortæller han. 

Jesper Lund flytter lll'· 
mt-n t.>-t stykke. Nu pegør 
hnn mod E'f n1m. hvor en 
lUit' flok ptgcr sidder og 
kigger på et verdens kort. 

· Derinde har dE' en­
gelsk. forklarer hnn. 

l dag taler Bodil Mose· 
lund med elevern(! om. 
hvordan man holder jul i 
andre lande. 

pc·k•rekort 
• Ve-«t siden af engel�k PI" 

der dansk-undervisning. 
og ved sldt-n af dansk Hg­
ger computerrummet. for· 
tæller J�:.>sper Lund. 

Lint> Jat"'bscn sidder 
v<..>d en af de mange maski­
ner og arbejder mf>d tekst­
ti!ha.ndling. 11un er vP.d <tt 

hold skal kæmP€' mod hin· 
anden 1 aetton- og strategi· 
s-pli Hl den ly�<' morgen. 

Mystik 
I gården skutter skolens 

leder sig i kulden . Inden 
han wnder sig mod det 
sydvestll.ge hjørne af sko" 
len. 

- Mystlk, siger han og 
n ikker mod rud0n. 

A."tmlogi. spøgelser. 
UI<'O'er. pymmider. 

--=-lier forsøger vi at få en 
bredere viden om alle de 
ting. man ellers ikke taler 
sa meget om. sig�r lmre· 
ren lrenc Hnnsen. der er 

astrologi-ekspert. 
· Vi talte faktisk ogs(t 

om astrologi f dag. Indtil 
min bærbare computer 
med astrolog:i·program· 
met brød sammen. smiler 
hun. 

. t dag baseres alting jo 
på videnskab, men jeg sy­
nes. det er spændedt' nt 
hør� om for eksempel ak u· 
punktur. Det virker. men 
man kan ikke forklare 
hvorfot: sige>.r �olf Poul ­
se n  på 16 år. 

. l det sidste lokale er 
eleverne ved at tage knal­
lertkorekort. peger Jesper 
Lund. 

Lokalet er helt fYldt op 
af 15-arige drenge og pi· 
ger. df'r vU kore forårt>t 
Ind med f'arvestrålt>ndt> 
strrth.i<:'lme om nogle ma· 
nede1: 

· Men clet her er j(' ba11· 
f't lUl<' udpluk af de man· 
�r· aktiv iteter ungdom,... 
fOkolen er vært for. sigl'r 
,Jesper Lund, inden han 
viSt-r vej til skolens ston� 
sal. hvor en flok drengf· 
kørnr om kap med fjern· 
:h1yrede bUer. 

Læs mere om Viborg 
Ungdomsskole l f'olkebla­
rlet tirsdag. 
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- Jeg er ved at lave et tre­
kanalers lysshow. forta�l­
ler han. 

Den Ulle plMJefuld t{'k­
nlk kan styrt' tre elpærer, 
så de blinker i takt til mu· 
sikken. 
Drømmen 

Hakon Offersgaard har 
en drom. 

· .Jeg vtlle gerne lave et 
computerstyret lysshow. 
men det er altså en stor 
opgave, forklarer han. 

tage pc-køn>kort. 
- Jeg har brug for at v lde 

noget om computere. for 
det kommer jeg t i l  at bru· 
gc meget i min uddannet· 
se. Jt>g v ll nemlig gerne 
være ingenior. siger hun. 

Drengene overfor er me· 
re inten�ssert�e i compu­
teren som spillemaskinP.­
De er v!:'d at installP.rt' en 
række spil. som skal bru­
ges til en marnton-<lyst 
natten tlJ lørdag. 

55 drenge fordelt på fem 

Foto: Jltreben MedMn 
Mystik: - Iler taler vi om alle de ting. man ellers ikke taler om. 

,lbrk./arer Irene Hansen · ungdomsskolens mystik-lærer (til højre). 



tJAnp lfl Fre111 Amts A vis 
S700 SlaldbolJ, den 

1 2 DEC. 1998 
D' -. ... .._ _  

·En UFO eller hvad? 'l \ .-;'" Jv " ......, 
SVENDBORG: En levinde fra Tvech j c= åH obserw!rede sent 
tirsdag aften en UfO..Iisnende genstand l ca. halva� time. 
Ved �.J-3<>-tiden kom hun cyklende hjemad T�j, d.J en 
mand ved �ra�ne nzr Rottefælden stod Oø kisgede mod 
himlen os sagde. •at der er nogen. der holder • med os-. 
Kvinden tyklede dogfcfts.at hjefnM, enen fra sit lqtkt.envindue 
kunne hun ikke dy siø for at blive ved med �  kigge efter gen­
standen. der bevægede Jistangsoprt væk i hofisomen i I5Ui& 
Mnlna os til sidst fonvandt som en stjemeprik, l starten af 
hende$ �  var den tydeUgt tatlertc;enfonnet med to 
rækker lys. en Jf"nlig os en rtki række. Senere kunne den blot 
anes som en stjerne. 

· 

-Jeø blev fuldstiendiS fascinen!t og blev sid� ved mit ktk­
kenbo«<, til genstanden varheft ude af syne. foltztler kvinden, 
der er ovetbevist om. at der er mere mellem himmel ogjot'd 
end vi i'ICJfiiWt tror os som nu ærgrer sit over. at hun Ikke sUt­
fede vldnrrtil sin observation. 

24 

Onsdagsavisen 
Midtjylland den 6, 
januar 1999 

PE.'TER NØRGAARD ­
bankmand med ufu-in­
�reue - kan ftolt beret­
te at foreninaen Sk.andl· 
navUlk u•"' Jo!ormation 
(SUFOl) nu har udgi,·et 
tid�;økriftet UFO-Nyt i 
40 or. Peter NttJ1rord, 
der bor i Silkeborg, er 
næstformand i SUFOI 
oc foredra.cer ved siden 
øf sit joh som bunkmand 
om uidentificerede fly· 
vende objekter (ulo'er). 
Han har dog aldrig selv 
fifl en, fortæJlt:lr han. 

SUFOI Nyhedsbrev nr. 2 · 1999 
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Flere og flere ser U;FQ'er Kolding Folkeblad 
den 14. januar 1999 

UFO-Kontakten i Kolding har 
mere end 40 år på bagen, og 
antallet af mennesker, der 
rapporterer UFO-møder, er 
stigende. Senest har henved 
30 set UFO' er ved Vejen nyt· 
arsmorgen. 

AF /ACOR Hlll.E 
IIf 7634 7215 

UFO-Kontakten i Kolding får flere og 
flere henvendelser fra menneslcer. 
der hævder a.t have set UFO'er. 

- Det er en klar tendens, at flere og 
fir. re observerer UFO' er i Danmark, 
si�rer Ellon Dalsilaard fr<� UFO.Kon· 

lllktcn i Kolding. 
Foreningen har ekSisteret siden 

1950'eme. Egon Dalsgaard har St'lv 
set UFO' er tre-fire gange. 

UFO stir for Uidentiftcerede Fly­
veode Objekter. 

- UFO' er bar �t os i mange år. 
Hvis vi går miltioner år tilbage, da lot· 
dtn blev beboelig, blev den beboet af 
iruh'ider fra fonkellige andre plane­
ter. Det er derfor, der fmdes &Orte, 
bl"U.ne, h. vide og røde mennesker, si­
ger Egon Dalspard. 

Han sammenligner deres besøg og 
beboelse af Jorden med Australien, 
der blev koloniseret af briterne. 

Besøg og hjælp 
Siden er væsnemc fTn de andre be­
boede Dianeter o� solsvstemer kom· 

mct tilbage til Jorden for at besøge 01 
hjælpe os. 

- De kommer Ilemed for at advare 
os om, hv-.td der vil sla!, hvis vi fort• 
sætter med den omfattende forure­
ning. Vi er ved at gA til i skidt og møj. 
Det er et spørgsmål, om vi kan nA at 
redde os selv, siger Egon Dalqaarci 

De UFO-interesserede har altid 
mittet kæmpe mod mistro, fordomme 
og bortforklaringer. 

- Da Wuhlngton DC blev overfkf,. 
jet af nogle uforklarlige fa.rtl'ljer. hav· 
de den amerikanske regering m.eget 
travlt med at bortforklan! det, der var 
set af tusindvis af mennesker, som 
vildgæs og skyspejlinger. Men man 
kan ikke bortforklare det d nemt, st­
ger Egon Dalsgaard, der blandt andet 
i Bibf.Jen finder beviser for Uf'(Yer· 
neo�'i eksistens. 

Ha.siaer, at de. der ha.r set og væ­
ret i kontakt med et UFO, er averbe­
viste om fænomenets eksistens. 

Ett tro, der bekræftes ar peMione­
rede vidensbbsm:iend og militærfolk. 
det tidligere har bortforklaret i sta• 
tens 1jeoeste. men nu har dårlig sam­
vittighed OK vil rette op pa historien. �observation V".tr fredag. da 
F,gon .f>lllsgamf blev ringet op af f'Jl 
esbjergenser, der havde set en stor 
genst�. der fløj op g�nem skyerne. 

Nytårsmorgen var der ikke færre 
end 30, der så to blanke skiver, der le­
gede kispus med hinanden og tilsku-­
erne pi Vejen-kanten. 

Så årtuai.ndets sidste Ar ser ud til at 
blive endntl et gtldt lJF'O-år. 

::�;�=.::a�9 Frefl{ticfSrejser 
og ædelstene 

AUN:rr\'G: Se .mtdiergl i tl':tD- gennemlevet. Er rnQJl util�ts 
t:e og rejs til lh.Ctli Cl'lde. Undc:r med det, man� har man irol­
fa:Jiestitlen Ntt\lr & Mystik ge ioredragshoJderen alle mu­
præscnterer Geoloco t l®euf ligheder fOf at ;endte p;1 resuJ­
(oriret en r:ddæ fored.-jplØt ��> .  · 
det okJculæ. . ,,. · Votti �e muligheder er 
. Fø�te �magspr� er en ' øpi,ctt «ntftl dei Hlcreafde lremudsrep;e med :Klre Scnn- lUldtt tatedr.eg, twQI'bJaruhn· 

sen fr3 Knebel. deJtden ZS. la· det NikJensen t:ht Ry \'il for. 
nwr tilby<lerpobliktmut cage: ttlle,hvora(ptemledeter,om med pl en re j� til lh-ets ende, 1.i lader negative cl ler positive 
hvor der t.'T muligbed for at se tankerstyre vOrt.'S liv: Per Hel­tilbage p2 ens liv -op. den del ge KOfOed-Jen.� thi Mols viJ 

.af .det, som vi endnu· ikke hu . romellt om det I!Uddommeli-

ge i livet og en ud\ilding frem 
mad stjernerne, mens :a:gte· 
parret Stcwart Peacoek g-lr i 
trance og ddagtiggør tilharer­
ne i dronuncm.-s oprindelse. 

Grethe Buhr fortæller om 
lcrymllcmes \'Cj til \'Ores hjer .. 
ter, Kurt Abild'lktN fr2 Ebeltoft 
om �.er, mCJls Kitn PeJcr­
scn tril borg vtl beskrive re­
ink.llmationeu og k�rm;�begre­
bet. 

tJi 



Randers Amtsavis 
den 10. januar 1999 

Engle � / 
UFO 'er 1 1 t,:· 

• ASSENTOFT: Kont•kt en en· 
Qel 00 n.r nyt om de andre ilvs 
former i rummet 

Den AndeiiQ(! foreninq Stjer· 
nedtvs har udsendt sit for&rs· 
proqram. der fOrliden lysbillef;t· 
foredfaQ om UF O'er qiver ·mu­
lighed for at opleve �r ar� 
t>ejde med kJ.vwn. 

for dem. der�& 
kul��. 

' ·· 

cedl. der har an 
�20M. oive sin person/i· 
ge opltvet5e af� m IKte med 
enq� oo cret spirituelle i woreJ 
hverCIOQ. 

!<&ri� der '' vddan· 
net pilOt. Vil rrwd fotos fortælle 
"vt om andrt livslor� 09 lor· �lliQitUfd8nUft«reøe�· 
ter. Teos.oten,Kim PedersM vil 
f�Ue om p.\sMns Andeliqe 
�nlno 09 formidle klarsvn. 
Klac$� er OQSA Joreninqens 
�lemmer .Joht'l 

. Ør� 09 Edith �wn. der �· 
�Vil forHQe at 5e ind i� til­
steøeværende eller rortælle om 
det indre l personer. de ser pj 
fotooran,r. 

Stjefnedrvs holder til i Bor· 
9erh.lset i A.ssentofthatteme. 
flti"Ste foredrag er 21. jfnu,�r, 
hvor emnet et astroloc)1. 

'"'i'fr.Jf:N�:i?-� 

Vejle Amts Folkeblad 
den 12. januar 1999 

Randers Amtsavis den 3. januar 1999 
llj ·1!:1: i ·l 

,-\lu erikan e re 
går i hi 
op til år 2 000 
P,mik op til irtu�imisloftet er veJ 

at gribe ganske mange .uncrilcme· 

Y2K 
· dåsemad 

re. De frygter romputer-!ia&nmcn· li hrull. lllilllgel p1 fud�'llf\.'1" 

og 

i 

e er ''a:rste fald opror og dommedsg. 

En del forbereder Jen nye situ:m-
on ved at købe dht..1nad og sl")'dc· 

���:���=:=�:�:�� dommedag lmdct ellc1 i skove. 
Men der er O!,� en sda, wm �ror, · · 

Jesus L:ummer i en t:FO. Og nogle • 

a, der tager til Jsra�ffi;r at mude AR 2000: Amerzkanere køber 
Jesusdcr. J . titllidc ll  sikrede huse, konSLYJ'"VeS og vå/Je1l 

i panik ove'rforestående 
c01npute1._sa1nmenbrud 
Af Kart .IKk 

Alpine Air Foods i Califumi.:tl 
solgte i fjor for 1 3  millioner 
kroner mrrede t"'lcvarer pl 
dbe. Men j det nye ir ,·emes 
salget af eksplod(.'l"C ri l små 200 
millioner. J:orklaringm er Y .Z K. 
mlslr.e TE<YIWAWKJ. Og 
dt:t l-il si1C frygten for, h'11tJ der 
da:r med \Uden j abnindelig­
hed og med \"O� computere i 
szrdeJc:sll&1d omkring linusind· 
slcifu:t. 

Y2K�w for Yf:llr 2000 · K'et 
hentvd.:t- til kilo c:Ucr tre nuller. 
Og Jenlange forkortelse dzk· 
leer The End Ofllle World As 
Wc Know Ir - Enden  � vt:rden 
som vi kender den. 

tyveri-alanner, l l JU"<K."Cnt vil 
s:unlc drikkc\·,md, JJJCib ni·pro­
n:nt <�gtc:r ar have !:agre med 
dlsemad og forhcn::dc: sig på en 
fome kold vinter \·� at købe 
!,'l:flc.:r.uorcr og brænd(.•omc �� 
flvtte fra de store bvcr til i.�c· 
�de huse lan!,'t u.k pii landt."t. 

S•ICJ på neHet 
Cody \":�rian sælbrer isoler�-de 
skjuleneder over intetnellet. 
Og c Jet g-ir suygcnd.:, f{,rttlltt 
han den l>rit:islu: a'1s D.Uiy Tc:­
legnph: -Fol!.. tiger fontufrige 
forholdsregler, de er ikke ude 
p:\ overJre''el, mm de 011.'ik.er 
at flytte fra hyern<: til mer.: sil­
re steder ude � bndct. 

:Ufo-øpdagelser ved Vejen 

l>e fleste i USA tager ikke 
den �idste l>er..-ion fur pllpJcn­
tk. Men en gO<I dd er f:.�kti�k 
bclvmred.: for i hwn f.ald mid· 
lenidige problemer omkring 
fredag 3 l .  december l t,l99-Jør­
dag l .  janu:1r ir 2000. Det \iSCI' 
nu:ningsmalingcr. Og nogle er 
allerede !,r:\(.1 i gang med at lldi1l­
stre og sikre sig uverlc:vclses­
stedec. 

John Koskinen, pm:�ident 
Bill Clintons dd�Fin.-r ontlcring 
Y 2 K, �·er at lx."'"uligc ved at 
�igc, :u m:an er godt ig-.mg rn<:tl 
forbc.:n.o.dclscme. og at der k.1n 
J.omme srnåforsn.TrcJ'I(.T, men 
imt:t btastrof:tlt.

" 

Det, der imjdlenid hchntn:r, 
er, at mattge :af bide tk ,;fl�m­
ligc og de pri�-..tc computere i 
VS.-\ sbl hli\'C fonirrede - el­
ler saninede af andre fonirre­
de l."Omputcre, n�r m.m s hl p 
OVI.'T fra 1 1)9<) til 2000. Det bn 
l t i.:J. fore til, at strummt·n og \":mdfnrsynin�rt.'ll wigter. ;n pro­
dul-tic>ttcn og tran.'l·•Jrten .1f \ a-

VEJEN: Talrige trafikanter opdagedt- al)'t.An�murgen w 
blanke Kkiver på himlen i VeJcn-umrådet., og det be· 
tragtes af ufo-int.ere,lierede 110m et. af mange M� af et 
uidentificeret Ilyvende objekt, llkrivt!r JycllikeVewt­
kystcm. 

Observationer af ufo'er regiKtrorcø blaudt andet af 
UFO-ko.ntakte.n i Kolding, og her besk.river Egun Dal&· 
gaard ufo-belltigene &Om ill'..ll�r. der kommer for at 
advatere jordens beboere om, hvad der vil ske, h..-i& den 
omfatt.ettdt: forurening fortilaltter. 
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Ugemagasinet NcwswecL: 
har �llUJl,Tt sig for. Og det \bcr 
ji�, at 1 3  procent �f amerika­
neme ,;J 'tgt! �klc:erht-den j de­
res hjem med slydcdben og 
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Domi'Mdaqs·kaos l USA, fra mttHr·fllrMn "Deep lmpact". si caatt tr det dt f•rreste, der fortstiller s" cht calr v� Ir 2000. Men maneae t 
USA h•mstrer f•ktlstl op til lrtustndslllft.t. A�;•rct• 

TEOT\V A \VK.I 
The F:nd Of The \\:orld As Wc K now ft 

_Internettet er l hfj qrtd med ti l  at QMt opmart&som pl ir 
· 2000 oq, som htr, nedtalllnqen til TEOTWAWKI, Enden pi 

verden som vi kender den. 

rcr mere dier min .Ir.: hrvdl."r 
�nunc:n. t'!{ at foll gur upwr. 
km. li Jc ikke læn�rt·n:: k.1n f.l no­
g-et i fnrretmng-�rne. 

Rifler 09 qumasker 

RunJ"flltrgt.'f \-i� r ngs.1, :l t • 1\'c.'r 
halvdelen ,l f ;�mcrilc!nemc •k­kc "il up 1 et Jl<ISS;�![t:rfly l .  i•l· 
nu:�r �r 1000. 

Det er hl'kmn1n�tr. 1 ll\·en 
EtiJ en usiH�rhcd. ;ler findes i 
dt.'t n�tc afn:niL'fl.t�-,.;;å i Dan­
ntlrl .\ len 13 �ndrc �tt:d�"T 1 \\."T­
den ;år m::m �:l qJr �um de 
�meribn<.'rc, (kr hJ:!cfrcm Yil  
11yttt· O!! fot'!vare dert's <oidstc 
v.mrl og dt·res sid�tc komscn·..:� 

m<:<l nffcl t hind. 
�oe!e f� N merl! konsc­

kvt·nt�· ' '!:! hu i gocf tid ind�t­
ret �;� p:l YZK. "lær c .. nclm 
La Iee i :\ri1 . .ona har en gruppe 
mcnnt.�kcr �åle<k'S �l:iet sig ned 
p. et netilagt lanclhmg - med 
l)(oliJ[cr un,fer jonlen ��� metl 
energi fro vind-ov. �·)IL:raft. 
Du!! net mmlt hc .. "!'L:yttt."i stedet 
;l{ hc\ æhncd<: •·:tgtcr. �ye he­
boere b n �lutter. �;� td. men 
kun lwis de mctlbri,�ger et Il� 
fr>n)'TJing llll"\l m:ul, en rilld Oft 
en piswl med mm<b1: l OOCI �tyL: 
.1mmunition. < ;asm:�skcr er 
meeet vclkJ)mne. men ikke et 
al� •lut kr�·· 
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Doi'MHHiat 09 tHror 
Den reaktion \il ck tleste, ogs! 
i C'..ul� F� Land, bide m"Cr­
dm-'Ct. Men der er �lti(,Jgdig 
ckm. som leohier Y.!K s:�mmcn 
med oommetug. 

l ('..alifomien er der �nd­
l:a�tt et Momingland, h\·or en 
præstinde, som bider �•g Sri 
l1atril;a, siger, at Jesus \-il :m­
komme til Long Rea(-h i en 
uro pi særreJse mcxi "IC:w og 
med Mnoo afdode mand vro 
Styrq>indcn. 

Men dommeda�-forestil­
lingcme er ikke begrænset til 
USA. F.n del amerikanere ag­
ter at� !IIL:Iccrhcd i lvacl \'al 
musindskiftct, rnå!>ke for �t 1.3-
ge imod <kn genkomne Guds 
søn der, h\·or hlln sid�t er set. 
Og m\-ndighedeme er. lettere 
beL.wu-edc. ved :'lt forben·dc 
denne :l r .!000 ext.XIu.�. 

Samtidig er en sekt. Sukyu 
Mahihri. der har u<l�angs­
punkt i Japan, og som u ler om 
den store "iJd,UI.l"' "ed ilrtu­
sindslåftct, dukket op i bl. a. 
London. 

lføi�,''C a\iscn Sunday limt.-s 
har noft'le af denne �ekl$ til­
hxn� og!d s:amler l:tgrc af tØ-

<k."'"UU:r. Men aandre 1��. � Computert llan fr)'gter poliået, at give det sto- brVft semme" v..S 
re sammenbrud m h2nd gen- lrtvslndsiiiHet. 
nt."fll tcrror-han<Uinger a la :.,tift- • De flut. reqt-angrebct i lbkyo� under- st,.,.., llun lnt•• 

�:;;��op --17�� 
Jor(k'fl� umlerg-.m� har liltid W lllkt ti menlnl 
\-:t:rt.'t menne.�kehetlen� opri- l to nulltr oq oø­
male gys. Og s p� domme hu ••tttr ct.m mis b 
der '-'lln't mas!JCT af · med et- som lt 1900. 
terfølgende bortfOrldarin�er ('!! • Sfiv om en com· 
ud.�nel�r- =�� .==� Den ��2� tager de flC'Stc m- w smittet af en ��n­
ligt. <"-"iå i USA. Eller de �"'" ct.n. lbdet comøv­
rt.'.r de b!'.'len - �om  Ron Smith. ttr, Hl\ llommunlb 

d.-\sernad�o;zlgeren i ( �lifo>mi- rer mtd, 04 en slem 

en, der er go<lt tilfrc..'\ls: =��d �r!= - J h"Steriet 0\-cr Y� K u�rer nM>d bl.a. st""" CMI 
lirleeligt \'Ort <al g. . 

vartr kan blive af· 
En af dl'lTI • •  ter h-ar købt ri- brudt 04 offtntltqt 

�digt ind hos Ri n Smith. si!!t!r: rtiJISt,.. tftdt l l!aos  

- l  his ieg har ret. har jeg • Ovtrelt l vtnltn 

\·æret n.:t !"lflart. Men h'i" jee Ml' man l lreovls •� 
ta _rrer feJl, har ,·c.,_• IW1 J>å dåse til bejct.t m� Ir ZOOC 

" " problemet. l Dan-
resten aflivc:t. rm�r11 vil det "''" 

et sk•n koste dtt 
offentllqt mellem 
sP.s CMI tolv millw­
d•r kroner .t Indret 
tt IT·udstym pi 
dri nye 'rtuslnd. 
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O d k h fuld Midtjyllands Avis n s a s e den 9.-lO. januar 1999 

kloner uden nissehue 
TV 2 viser tredje 
filmatisering af 
sci-fi. klassiker 

Af Toni Raatnuasen 

Hvorfor er USA det land på 
verdenskortet, hvor mru1 of­
test hører om nærkontakt 
af tredje gTad - altså ameri­
kanertlfl fysi11kc ml'dl; roed 
skabnjn�r fra det ydre 
TUID? 

Og hvorfor er det iaær 
hvide amerikanere, som 
meder skabninger af ikke­
jordisk oprindeløe? 

Et muligt bud lum mAske 
findes i den kendsgerning. 
at USA.ø hvide befolkning 
nedst.ammer fra immigran· 
ter, som tog øin folketro med 
over på den anden side a( 
Atlanten . .Milliont•r af euro­
pæiske immigranterne var 
folk fra landet, som hjem­
mefra hyggede om hinan­
den med beretninger om 
ni88er, eh·erfolk og lignen­
de. Diøøe ømA, menneske· 
lignende typer, som lukkede 
uskyldige folk ind i sine .n­
verhøjc. 

Europæisk folklore 
Præcis som ømå, menne­
skeligneode rummænd de 
aidste luil\'troda år ha.r lok· 
kct. uskyldige am<"rikanere 
ind i rumskibe. 

Eksperimenterne i elver­
h•jene var man!_{eartede • 
fra tanketyveri til sex�a­
pnde.r · rwjagtig samme for­
tæll�lement.er. som nAr 
rumvæsen-bt•n!tningcr fAr 
frit løb. 

Andre folkeslag, elulem­
pelviø de afrikanske slaver, 
kender ikke til fortidige og 
kryptiske gravhøje pA mar­
kerne, 110m kunnf' nvf'rfor­
tolkes ::�om elverhøje, og næ· 
aten ingen farvede �ri­
kanere pAstår at have fl•jet 
med et nllllltkib. 

Tesen, udtænkt af reli­
gionøfor!lker Michael Roth­
stein fra København.t Uni­
versitet, har en lang række 
andre ebempler pA. hvor· 
for dt'r til.ayncladendc er en 
8amm('nhæng mellem euro­
pæisk folklore og dyrkeløen 
ilf skabninger fra det ydre 
rum. 
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Den tredje version af �s�ålne kroppe• vækker som de ovrige indspilninger gru og rædsel. 
Tankeeksperimenter om 

mød r med skabrunger fra 
det ydre rum har mange 1\r 
på baccn. men t-og fart for 
lidt mere end halvtreds Ar 
siden, hvilket blandt andet 
også skylded kold-k�-til­
st.ande og Ro!.lweU-myst.eri­
et fra 1 947. 

l halvtredwm(- �>iltt.e 
amerikanske filmfolk !lå en 
ak:ræk i sit publikum mod 
fortællinger om truslen 
udefra. dt>t furlige og ræd· 
acløvæk.kende ved det 
�endte, som 1wk var kom· 

munåømen, men altid havde 
et helt andet navn. 

Hule kopier 
En klon, vel at mærke uden 
nissehue, af denne slAgs 
amerikanske kold-krigs 
knnspirations-lt.-orilrumvæ­
i'<'n·fi l m . knn opleves i nften 
på TV 2, nAr Abel f'c� 
·StJålne kroppe•, fylilif 
aendefladen med *hule ko­
pier. a( hovedpersonernes 
fami lie og venner. Filmen er 
en genindspilning af Don 

Siegelt1 k.lasøiake aci-fi-gyiJ, 
·lnv�U�ion ofthe Body Snat­
cherø•, 1 956. �m blev gen­
indspillet i 1978 wed blandt. 
andre Don �tid Sutherland. 

Den tredje filmvenion af 
Jack Jo'inneys ooromte be";t­
scller-roman vækker også 
gru og rædsel, S(�lv om hver­
ken kold ltrig eller W n terga­
te spøger i akabet. Filmen 
har endda en farvet ameri· 
kaner i en hovfdrollerne -
nemlig Forost Whitaker. 

TV 2 l aften klokken 23.15 
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den 26. januar 1999 
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Frederiksborg Amts Avis 
den 23. januar 1999 Overt 

Fænomener som healing og astrologi er popula 

30 

Interview 

Af Anne Brandt 
Ufoor. telepati, aura­
læsnmg, clairvoyance, 
farve-, lyd-, lys-, kry­
t."tal- og fuldmånetera­
pi, horoskoper, sekter, 
fjemhealing, new age­
bevægelser, jordstråler, 
spådomme. alternativ 
medicin og behandling, 
korncirkler, nyreli­
giøsitet og spiritisme. 
lldbuddt>t. er llt.4rt, nAr dt�l 
Jældt>r om at redde både 
krop og fjæl på en ny og an· 
dc rledea måde. Og de fleste 
er fænomener, "i ll.ender til, 
for vi hlfn'r om dem gennem 
v� n nu og venner& venner, og 
vi læser i vid ulatrækning 
om dem i &'l."i.ser og blade • og 
vi s.t<r dem på den lf14Nte 
magt.: hu.aaltereu tv·økænn. 

Men holdningerne e.r mn­
gende, for !ielv om biøtorier-
i!!tf �::.�ft:e�� �o�e�:";t 
kumt'ntation&n"! Hvad er 
�andhedtm? Og hvor er ekii­
JM!�me, der kan afsige den :�r. dom uvcr fænome--

DN fant.utake, &pænderr 
de (>j:; uforklarlige nppcllerer 
i den wad til de k�m­
h;,dllrnm!,e hverdllgl>dansk.e­
re - og &æq;�r derfor f'i&otig 
��k��e"�t%�i�0:���f. 
der tæl, udfyldende og dra· 
flll)l.i.ik. 

Tro, hvad l vil 
Men der findel! en gruppe 
menne11kt:r, <ler er gilet. i 
kamp mod ov.-rtr()(>n for Ilt 
rf'tte op på misforholdet 1 
mængden af oplysninger om 
de udokmneuW'rode fæno­
mt•ncr · rnt:d d�n. natm·l.ige 
lorklruin� som dereM enesw 
vAt-..�n . Skeptiker Fhnmang 
Dunmark hedder gruppt�n.  
d�r vil h�Wt' tlere .tVtlS!\'lnk· 
Fortsættes side 32, 
første spalte 

imod og vil skabe balance i o plys· 
forklarin,g: De har alle et 
fuldtid.job � ht!raf manw­
lende tid. 

Skeptiker Forening Dan­
mark er et uformelt net v ark 
afmenneaker, en flok indivi· 
dualiater med hver ait �tpecl· 
a)e, der arbejder pA krydAl og 
tvena al hin411den1 nA.r det 
øk.al lluivee �er, kronik· 
ker OC l�rbreve. 

·Medl«mmenut• er typisk 
mænd, der til daglig er folke­
sko--lelærere, h.i1toriellerere, 
bibliotekarer, acliunkter, 
pøykolotrer, paykiawre, 
læger • og tryllekunAt.nere. 
De sidste er vigtige at have 
� ror de er vant til at. mil· 
nipulere Ofl 141r •nyderiet ved 
at ki� alle andre øl.eder, 
end l'1 almindelige gttr. 

Willy WeiJler fortæller, at 
fureningene medlemmt'.r tjr ydmy� ovC!r for det, de be­
økeef\�r ·� med • 01f inden 
for at.omty.ik kan fl)renin· 
pn for �U.mpel ikke 11tille 
med en ebpert. 

Frem med beviserne 
FUreni�n har halvande' 
Ar ". OOa�tl OS har været på 
nettet .taen 1 .  december. F•r 
\"llr kampen mod overtroen 
præget al spredt fægtning, 
men foreningen& individua­
lisi.ake Øeptikere, der d emlt tu.vde rundet &ammen 
gennem det 15 ar eamle ln­
tcmetblad Para-nyt C der om­
handler det paranormoleJ. 
fweionerede med don anere­
de ekl!ili�nde forening 
DASK (Dan.'lk fik•�ptihr Ko­
mite). 

Slwptiker Fort'ning Oan· 
marks aktiviteter be8tAr 
som nævnt afm.odn�•kti<Jner 
via btftrer, kronik.lu�r ug læiJ. 
(•rUrt�\'e. men og��!l ur er: 
hjemmeaide på lnten'lel mild 
en preSM"Iiste ov�r medlem· 
111ernc, der kan give kritU!lt 
modspil og baggrun!Uviden 
iuden for deres spt.oc:iale. Til · buddet om information gæl· 
dt>r o.Jie: j<•un1ahster, lltudc­
rendø og ft:olk, der hnre vil 
vide mere. 

· Vores d.rivkraft �r nyt�K.,r­
righed. Man tænker: -Kan 
det virkdig v�re rigtigt?• Vi 
Fortsættes side 32, 
anden spalte 
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roens 
pgt 
·e, men Skeptiker Forening Danmark kæmper 

�ngerne om det udokumenterede 
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Men der eor øpå folk, der 
t1'or pi del.; der bedreaer aig 
��elv. De er overbeviste og 
kan ikke fatte, at nogen tviv­
ler pi deree tro eller evner. 

- Det værete er dem, der 
tror, df' aidd<'T indf' med en 
aandhed. Det e.r typisk dem, 
der bliver fanatiøke og ska­
ber eller bliver del af en aekt 
eonl for ekøempel Heaven'a 
Gate - der i USA f11� t.U et 
mueeeelvmonl, fordi med­
lemmer havde tiltro til eek­
tene profeti om, at cm ufo vil­
Je hente dem. A.'ltrologi er 
harmløst ved øiden af: �r 
bealutter man øig mAeke for 
at blive i øengen en dag, b vis 
horoekopet ser dårligt ud. 
Sekterne er fllrlipt. - nAr det 
religie.e nAr det politiAke, 
mener Willy W egner. 

Fuld afløgn 
Alt. arbf'jdet er ikke h<>lt så 
I!Cri�t. og talsmanden synes 
do også, at meget 1kal imø· 
degås med humor; dt>t e.r en 
vigtig del af det, foreninlfcn 
laver. 

Willy Wegner fortæller om 
dengang. han til en helse­
mHøe blev tilbudt at f1 øin 
nura 1-t af en mand if11rt 
aurobrillcr. Do aurnlæseren 
havde atAet et pænt 11tykke 
tid uden at sige noget, aattde 
Willy \Vegner: 

- Du kan ikke Øt' noget., vel? 
Mønden >�varede undvi­

gende: 
- Njjouø.. 
Hvorel\er Willy Wt�gner 

forklarede, at han havde en 
1\uraforvrænger ph �ig, sam­
tidig med at han trnk en ni­
mindelig diskettebeholder 
op af lommen. 

Aunun11nd1'n åndt"tle- let· 
tet op og so.gd�:: 

- Jeg mente nok. der vnr 
nogct gnlt. · 

Willy Wcgner griner høJ­
lydt og mener, nt nuralæ&e­
ren vur fuld Af løgn. for det 
vnr h;m jo r.elv. 

Fortsættes side 32, 
tredje spalte 

ogd det, der fucinerer mic. 
Jea re�tcerer ved ot tænke: 
·Det kan man da ikke •ite­
og •Kan det virkelig paae?• 
Det fantaøtiue flr opmærk­
ecnnheden O( de store over­
skrifter, forklarer Willy WeJ­
ner. 

Skeptiker Forening Dan­
mark øt!r ikke alene, for der 
er mellem 60 oc 70 in�mati.­
onale lfUpperin,-er, der ud· 
vt�bler informAtion. Meret. 
ar det kommer fra USA. der 
har nogle mept elalkraftip 
skeptikerforenin,er. oc det. 
gttr, at den donske forening 
kan f�tlge m«!'d i udviklingen 
og nogle gange være p! for­
kant. 

- Vi kAn norren pnp Vll!'re 
forberedt og lul't' e.n ny ten­
dens. For eksempel er cm 
hekJJCreligion - kendt fra den 
omerikRnske ko-medie��erie 
-Sabrina • �kolenø heks .. på 
TV3 - den 11tønt. voltAende 
teenøge-gruppt� i USA. Der 
.lron vi mÅske forudM>, at det 
kommer t.it Danmark om fire 
til fl"m ii.r. 

Fortsættes side 32, . 
fjerde spalte 
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Fortsat fra side 3 1 ,  
første spalte 

.i..... , ' �· 
���te�� . ��er . f�lks tm, 
men dt!n ttnøker en mere 
jævn dækmng i m<-"<iicme, 
llådan 11.t ueande ug udoku­
men�rede fa:momener ikke 
fAr lov at stA uimocilagte 
hen 

- Om folk tmr på det t-nt> 
eller det llndet, det t>r vi ry­
stende ligeglade mt!d; d� må 
tro. hvad de vil .  Men IlA snart 
udmeldingen lyder: ·DET 
her er sandht-den!-, ..a går l-i 
cfi..!·r de-m. ·De skal o�:eorholde 
1pillt>regleme. 

- Det er de sandheds· 
bærende sekter og behandle­
re og de urigtigl• ting i pres­
sen, Vl �:il rengere på. Vi vil 
gørt> opmærk80m på den an­
den vmkel, forklarer Willy 
Wegner. der er bibliot.ekøk'­
der. forfaWlr til flere btt�r 
om u� ug lJiltanorma� 
fænomener saml udgiver ar 
lntemet-bladt�t. Puro-nyt. 

Frivilligt arbejde 
Will.v Wegn<'r er desuden 
medlem af �:�kept.ikerforenin­
gen, han redigerer forenin­
gefliS f\jemmeside - og for ti­
den t> r h.an foreningenli tab­
mand. Skeptiker �,rening 
Dønmark er nemlig ikke en 
:'l ti tb! t fon>.ning med fhrmond 
og kasaeror; den har �n tals­
mand, der vælges e�r. 
hvt·m der har tid . For alle 
·medlemm<�mc·. dc-r tæller 
omkring 50, h11r job eller Illu­
derer vt� i!idcn af. så alt for­
tmingent< nrbo;de foregår på 
frivillig basis. 

Det er også grundt�n til, øt 
!M\ få t!kllpe�r 11Ulr frt•m 
med kritik eller en naturlig 
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Fortsat fra side 3 1 ,  
anden spalte 
Bidder ikke med dybe furer i 
pauden hver dag og m ger ne.j 
til alting, men alternati vt' 
behandlere t>g lignt"nde økal 
kumw duku.ment.ere det, de­siger. Så er det helt fin L med �· mt>n . �o i. mang:li!r be:,_dr, 
...,{. ��.,.t.altm. . 
Sikkerhed og 
kontrol 
Willy Wegllel' fortæll&r, 
hvordan m.ø.n gang på gane 
har f� at få diven�e be· 
handlero til at be� dt>reø 
crvne.r Y od •t �tqe i en te&t 
eu�, lade dei'ØII Ite,l�te 
�!�� !��.� : ........ -· 
al df'lt:age eller viru,regive 
navne pi kunder - og unde­
lår •il med undskyldnin ger i 
1til med: .Jeg kender dem 
ikke· e ller .Jeg kt>nder kun 
dcrea fomB,'ll•. 

J USA er The James &n di 
Foundatiou endog gtlct �Jå 
l.angt eom til at udlove 1 , 1  
million dollar til den, der 
lum beviae, al derel! nvt'mll· 
turlige C\.'ller er 1U1det end 
pjat. Tilbuddet gælder ela­
dig, rnen tnlds t!t beløb pA 
godt ayv auiiJjoucr duro.;hc 
kroner for en ef\enniddags 
arbtojde, så er fonden stadig 
ikke sluppet af med JX·ngo�­
nt'. 

- Det er fantal!lterne. vi �:il 
have fat i. Vi reagert!r, når 
noget udokumentolret vil 
have ;staw«-tte. Det er okoy 
på et vU;t. plan, men det .skal 
Jlll(iig tage noget fra kræft­
forskninpn. Vi vil han!, a� 
fænomenerne økal anerken­
des på aamme niveau som dto 
viderur.kabelige områder. •·or 
ek.eempel er det meget ø vært 
at flt lUlerkendt ny medicin, 
og der bu·rde være den som­
me sikkerbed � kontrol 
med hoiUiyn til dl86e, fæno­
mener, mener Willy W��er. 
Bedrager sig seiv ·: 
Han forkJRrer, at mnrkeclc�t 
er en blanding af penge og 
Lro - af bevidat llnyd og uf 
overbevuming. nt-r <!r fLlt­
tenølagcro, der bare aka tje­
ne p<>nge på det - det e. r der e.. 
levevej · og de reagerer aelv­
f�J)geli(C øta't'kt pi\ jlwpbker­
fnreningen. 

Fortsat fra side 3 1 ,  
tredje spalte 

Ser tendenser 
· Mt<n det � r  populært. li1r 
det (•r unde.>rholdt>ndc. 
!<pændt•nde. nyt, sært og bi­
zart. Sc11J111tionen os det nn­
derlt'JCle�; frister. ruir hverda­
gen er eå kt:dtllig. Men det er 

Fortsat fra side 3 1 ,  
fjerde spalte 

Sle.-plikt'r Fcm:tlliVJ Dan· 
marlt og lnll!n.,t-blochl 
Pura-nyt {imhs på adrr6�1 l 
I<JWW. l'Rt'ptiro. d/t 
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Grøn tur i vintermørket 
I morgen aften er 
UFO-eksperten Ole 
Henningsen guide 
på en mystisk 
aftentur ved 
Næsgaard. 
.A/ Ka.rma llrA 

STUBBEKØBING - l J'ld'­
gen aften er- der muUcbed 
for at få spendende oplewl­
øer på nethinden og lyde pi 

trommehinden. Der er nem­
u, en ueectvanllg aftentur. 
Godtnok kalder Stontreme 
Amt opl denne tur ror 1JVf1 
t� og det er naturformidler 
Alke f'oled, 110m er den of­
ficielle guide. Men det er 
tJli'O-elrsperten Ole Hen­
ntnpen tra S.Uested, 110m 
akal A\ del� W at BY­
ee. nAr de de vandrer n.andt 1 
�leet og .er )78ene 
p& himlen. 

Ole Hennlnpen har be­
•k•tUpt øtg med UFO'er l 

SUFOI Nyhedsbrev nr. 2 - 1999 

mance AT os lwl v u fbiUlDe 
om alne opleveleer oc hvad, 
der lokalt er rapporteret 
gennem Arene. 

NAr man stAr ude l nwr­
ket er der mance 1Y't pA him­
len oc det er Uge tn. flyft­
maaklncr med muntre char­
tertuNter u• planeter. aatei­
uttet; at.terne-kud orc atkkert 
også nogle UF'O'er. 

Aftenen begynder pA p­
pladeen pi Nagaard Ager­
brugeskole, her er nwdeste­
det, og det er kl. 10.00. Oclta-

seme dal tage varmt teJ pA 
01 pralrttllk .fom..j og evt. en 
Ionune ly p. 

Attenlraffen 8lra1 ogsl 
med pA tur; eller rettere dei1 
dr!kkee lndei'ldere l lyøet. 

Ole Henningøen vu tage 
rester af meteorlttM med oc 
deltagerne mA opA gerne 
tage derea rnystlalte fund 
med. SA kan der muH�i.tl 
ftndea en forklaring på dem 
opA. 

33 



� 

� 
� Q 
� 
� 
� o-
;;] 0:::: 
;:s 
:'l 
� 
....... 

� 

Weekend Avisen 
den 22. januar 1999 

Portræt. Joe Firmage er 28 år, selvskabt multimillionær og en UFO-nørd, som skaber 

\l/� 12/l · 1f 
Af MICHAEL JUUL HOLM 

\1L man fortælle historien 100 
man finde personer, der inkarne­
rer den. NAr hutoricn om USA i 
90erne engang skal st}rkkes 
sammen. vil Joe Firmage indta­
ge sin naturlige. plads som en af 
dem, der inkarnen.'<ie Califor· 
rut'.n i århundredets sidste årti: 
Silicon Valley og New Age sarn· 
let i en person, o� begge dele 
for fuld skrue. Howard Hughes 
modus M.illenium. 

Den 28-lrige scljmmk multi­
millionær blev i november tvUn· 
gct til at forlade posten som 
topchef for USWeb. det Inter­
netbaserede konsulentfirma han 
selv grundlagde tilbage i 1995, 
og i sidste uge kom så medde­
lelsen om at Finnage •efter mo­
den overvejelse og med firmaets 
bedste for øje• havde besluttet 
ogs! at trække si� fra retræte­
posten som kreattv chefkonsu· 

·lent og �trategisk leder. Virk­
samheden som Finnage forlader 

' er efter en vellykket fusion med 
konkurrenten CKS i eftedret nu 

borsnoteret til en værdi af ca. 
14 milliarder kroner. Værdier, 
som gulddrengen altså nu må 
lade andre styre. 

Problemerne startede, da Fir· 
mage tilbage i marts 1997 fik en 
åbenbaring. Han var j den tid 
under et. selv for californiske 
workaholics. usædvanligt 'heftigt 
arbejdspres op til børslancerin­
gen a! USWeb, O& i en halv­
slumrt-.nde tilstand med vække· 
urets moou-knap nede oplevede 
han pludselig at en hvidklædt, 
kristuslignende figur svævede 
over sengen. -Hvocfor har du 
hidkaldt mig? .... &purgte den 
fremmede. •Fordi jeg ønsker at 
rejse i verdensrununet« . ..  Qg 
hvonor skulle du blive givet en 
sådan usæd\'anlig mulighed?" 
Firmage svarede uden at betæn­
ke sig: .. Ford.i jeg er parat til at 
do for det ...  

o 
EFTER denne oplevelse samlc­
de den visionæ.re og entrepre­
nante mand en tænketank, der 

»]eg er Kroppen; 
· Jeg er Skaberen . . .  « 

med input fra \idenskab, kunst 
og religøs tænkning. og med Joe 
selv som .katal}-sator og tedendt• 
pennefører, etablerede en sær 
n1ellemt.ing mellem en hvidbog 
over planeten Jordens udvikling 
O& et religionsstiftende mani­
fest. l første omgang kom arbei· 
det til offentli�hedens kendskab 
i form af en hJemmeside p! Net­
tet med navnet Kairos - et 
græsk udtryk, der i Fi.rm.'8es udlæiJlling betyder ddan noget 
som ,.skæringspunkt« eller ·det 
rette øjeblik c . .. Vor tid er et 
Kairos-punkt c proklamerede 
web-siden, og gav sig derefter i 
kast med en række store 
spørgsm!J: Hvordan ,;1 vores 

· fremtid forme sig med hensyn til 

\iden og .L�rdom. hvordan 100 
man forestille sig at liv fra frem­
mede verdener fremtræde, vil 
der en ·dag vzrt! en verden uden 
krig? 

Kairos-liden trak mere end 
10.000 besøgende om dagen i 
perioden fra 25. september sid­
ste lr. Efter to rnlneder. den 25. 
november, bekendtgjorde ma11 
så at selve hovedteksten, et 
'-ærk pA 600 sider med titlen 
1lu T1111J1, ville blive lanceret på 
Nettet op til Thanksgi\'ing. l 
pressemeddelelsen opfordrer 
man samtidig de amerikanske 
myndigheder til endelig efter 
halvtreds Ar at fortælle s:mdhe­
den om den dlcaldte Roswell­
hændelse i 1947, hvor en mt.g�t 

stor del af den amerikanske be­
folkning mener. at et u:o styr­
tede ned. ·Det er forstieligt og 
der er plau:>ib!e grunde Lil at \'<). 
res myndigheder hår ønsket at 
dække denne sag. men for før­
ate, gang er folket nu rede til at 
høre sandheden . . .  -

Man stod p1 det tidspunkt 
midt i fusionsproces:;cn med 
CKS. og topchefen herfra Mark 
Kvamme \ar rasende. Han ville 
unde.r ingen omstændigheder 
acceptere Firmage som topledl�r 
af el samlet USWeb!CKS. 

o 
MAN kan sige meget om Joe 
Firmage, men han har fået en 
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del ira hånden i sin unge alder. 
Han stanede sin før-ste soft­
ware-virksomhed, Seri� Corpo­
ration, som 18-årig hjemme i fø­
debyen Salt Lake City i Ut:Jh. 
Fir� år senere solgte han \irk· 
somheden til NoveU for knap 
200 mio. k�r og begyndte så 
at arbejde med projekter for de 
nye ejere, indtil han i 1995 for­
lod Novell sammen en kollega 
og startede USWeb, der i løbet 
ai to le ops4lgte en lang række 
små specialiserede konsulent­
\irk:somhedtr p5 Nettet og alt:d 
nu er en af gig:mterne. 

Gigantisk i sit anlæg er også 
det særeiJle \<Crk .. 11te Truthc; 
et absurd synkretistisk mak­
værk med hensyn til indhold. 
men sjældent gennemfort i sti­
len. både nJr det gælder erafik· 
k en, som finder sit eget overbe­
\'isende �nit gennem 
NASA, Smithsonian lnstitute, 
heavyrod:-scenogrdfi og hverve­
kampagner fra Scientology, og 
den sproglige form, der uden at 
bide i grøften i de dele jeg har 
læst lægaer sig profeternes 

malmfulde og hypnotisk ma­
nende tale nær. l værkets sidste 
del omtales Firmageli åbenba· 
ring. og i udtryk som •Jeg er 
Krop�n .. og -Jeg er Skaberen 
af alt d�t. der kommer eft:e.r det· 
te•, er det umuligt at placere 
d�t talende jeg prax.-ist. 

Firmage:; hovedt�re er den , 
at ch'ilisationer frn andre solsy­
stemer længe har hohlt os un­
der observation. og med mel­
lemrum implanteret den tekno· 
logiske vid.en i vores kulturer. 
der var nødvendig for at bevæge 
menneskeheden fremad En dag, 
m�ske inden længe, vil de hente 
(nogle) af os i deres fartøjer for 
at indvie os i den endegyldige 
sandhed. Finnage kører i dag i 
en rød Chevrolet Corvette. men 
udtaler i et interview, at han 
med glæde og så snart som mu· ��er cruiseren ud med en 

Adresser: 
U'ICW.fhtU-Ytfdutruth.IJ17( og 
WWW.ttSt�b.com 
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V003 ... Masters of the Stars (Mexico-bølgen), 75 minutter (engelsk) .. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  kr . . . 257,00 

Bestilling foretages ved at indbetale beløbet plus kr. 15,00 i porto/ekspeditionsgebyr på 
giro 9 11 77 25, SUFOI, Postboks 6, 2820 Gentofte. På modtagerdelen skriver du varernes 
bestillingsnummer, som ses til venstre for hver vare. 


